

# FRONTE POPULAR

PROLETARIOS  
DE TODOS LOS PAISES,  
UNIOS!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Valencia, miércoles 24 marzo de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 54

Una poderosa y fuerte industria de guerra, que abastezca todos los frentes en un plano nacional, multiplicará y garantizará la potencia de nuestro ejército. ¡Soldados del trabajo, al frente de las máquinas, con mando, esfuerzo y disciplina militares!

## Duros, recios, de hierro, nuestros soldados de Guadalajara y Pozoblanco han vencido todas las dificultades y sobrepasado todos los obstáculos

### COMO ELLOS, CON EL MISMO ANIMO DECIDIDO Y VALIENTE, HAY QUE INTENSIFICAR EL ATAQUE

# Ofensiva a fondo

Hay que lanzar todas nuestras fuerzas  
contra el enemigo

Todos los medios y todos los recursos para sostener al ejército que ataca y debe seguir atacando

No se han destacado bastante las condiciones en las cuales han luchado victoriosamente nuestras tropas en el frente de Guadalajara y en la resistencia de Pozoblanco. El destrozo de los ataques italianos en ambos sectores de la guerra no ha sido empresa fácil, ni por el volumen de las fuerzas atacantes, ni por las circunstancias que los han rodeado. Tanto en Guadalajara como en Pozoblanco, nuestros soldados han tenido que vencer dificultades inmensas, sobrepasar incluso las inclemencias del tiempo y poner su ánimo de hierro por encima de todos los obstáculos para destruir en un sólo día las terribles ametralladoras de los italianos y para ir además tras ellos en los campos de Guadalajara y arrebatarles gran parte del territorio que habían conquistado y el inmenso botín de guerra que ha sido el premio de la victoria.

Durante aquellos días, las radios facciosas y los periódicos fascistas del extranjero han tratado de explicar el fracaso de las ofensivas desencadenadas por los invasores italianos en las condiciones del tiempo. Entre violentas vendavales, envueltos en tempestades de lluvia y nieve, los invasores, decían ellos, no podían seguir avanzando y tenían que suspender transitoriamente la ofensiva. No lo decían sólo como disculpa a la paralización del avance. Lo decían, además, con la seguridad de que nuestras tropas, en tales condiciones, que eran ciertas, no podrían seguir adelante y les darían tiempo para reorganizar sus deshechas huestes y volver al asalto.

Pero nuestros soldados han resistido todas las pruebas. La del tiempo y la de la fatiga, la de la resistencia enemiga y la de las desventajas del terreno. Bravos, incansables, indiferentes a la temperatura y a las abruptosidades del campo, han asaltado una a una todas las posiciones enemigas, y después de diez días de combates que aun mantienen el temple de los triunfadores. ¿Qué nos demuestra esta prueba? Nos demuestra, con un ejemplo indiscutible, la dureza de nuestros soldados, su incomparable calidad, lo mismo para la resistencia que para el ataque, y el gran espíritu combativo que les anima en estas horas graves de la guerra.

Nuestro deber es aprovechar el momento y el ánimo de los combatientes para seguir adelante la ofensiva hasta causar al enemigo una herida mortal. Los valientes soldados que han resistido y atacado en Pozoblanco y en Guadalajara no pueden truncar su esfuerzo. Deben continuar con mayor vigor, con más decidida potencia. Y nuestro deber es proporcionarles todos los elementos y todos los recursos que sean necesarios.

Para ello, si es preciso, deben imponerse a la retaguardia todos los sacrificios que sean necesarios. Nada debe regatearse a la necesidad de continuar atacando, de ampliar más todavía los ataques, de llevarlos con la mayor celeridad posible al corazón mismo del enemigo. No olvidemos que estamos entrando en los días decisivos de la guerra, que el enemigo se prepara a lanzarse de nuevo contra nuestras líneas y que para continuar e intensificar una acción victoriosa que lo destruya nada importa que en la retaguardia se pase un poco de hambre y se carezca de algunos artículos. Los hombres y mujeres de la retaguardia que trabajan por la victoria y anhelen el triunfo de nuestras armas sabrán comprender que ningún sacrificio, ninguna privación debe rehuirse para ganar la guerra.

El momento y las condiciones actuales de la lucha nos imponen desarrollar y profundizar la ofensiva. Desarrollémosla y profundicémosla con la misma fe y el mismo denuesto de que nos han dado ejemplo los soldados de Guadalajara y Pozoblanco, y entrémosse todo para que ella sea la gloriosa culminación de las últimas victorias.

### El incendiario bélico de Oriente El Japón rechaza el pacto de no agresión soviético-japonés, manifestando su deseo de agresión a la Unión Soviética y de conquista de la China

Tokio. — Contestando a una interpelación, el ministro de Negocios Exteriores, señor Sato, ha declarado en la Dieta que parecía gozarse terreno en ciertos medios políticos un movimiento a favor del restablecimiento de una alianza anglojaponesa, pero que no estaba seguro de que el Japón pueda acordar en las circunstancias anteriores por ser Inglaterra miembro de la S. O. N.

Contestando a otras interpelecciones sobre el propósito del Gobierno respecto al pacto de no agresión con la U. R. S. S. y sobre el contrabando en la China del Norte, Sato ha declarado: primero, el deseo de animar las negociaciones para el arreglo de las cuestiones fronterizas sin tratar de la conclusión de un pacto de no agresión, y segundo, que el Japón no puede discutir con China la cuestión del contrabando en la frontera Norte por ser problema gubernamental chino, pero que el Japón debe acompañar este asunto con el de las tarifas aduaneras de China.

### Entierro de una víctima del bombardeo de Alcalá de Henares

Madrid. — A mediados de hoy el general Miaja no recibió a los periodistas, pero en unión de su ayudante asistió al entierro del comandante de aviación Sainz Sainz, muerto gaseosamente durante el último bombardeo a que la criminal aviación fascista sometió a Alcalá de Henares.



Los fuertes despertadores.

### Ojos y oídos atentos a los movimientos del enemigo

Con ocasión del descalabro de las tropas italianas en Guadalajara, una corriente desahogada de optimismo se ha producido a través de la prensa. Nosotros hemos sido los primeros en valorar en su justa importancia los sucesos de Guadalajara y en gozar la sana satisfacción de ver como nuestro joven Ejército, nacido de la improvisación, en medio de inmensas dificultades, ha sido capaz de contener, rechazar y desorganizar a divisiones completas del ejército italiano.

Pero la valoración de la victoria de Guadalajara dista mucho de ser la liquidación y agotamiento finales del ejército enemigo. Esta apreciación la hemos compartido los comunistas. Sabemos lo que tiene de grande el apantamiento de los italianos en Guadalajara; pero nos damos cuenta de que lo más lamentable que podría ocurrirnos sería entregarnos a una confianza excesiva y ciega que nos impidiese ver las nuevas reacciones del enemigo, sus movimientos preparatorios de ataques ofensivos de gran envergadura en otros frentes. Quien crea que Guadalajara ha sido ya el fin de la capacidad de acción del ejército fascista está equivocando de medio a medio. Ha sido un golpe fuerte, fortísimo, pero un golpe que en una guerra de la dureza de ésta tiene la significación de un episodio más de la importancia de otros que han librado y vencerán las armas antifascistas.

No es lo más conveniente que una victoria, por importante que pueda ser, cierre nuestros ojos y tape nuestros oídos y nos impida estar preparados para las fortadas que han de venir inevitablemente como consecuencia de la propia derrota de Guadalajara.

Nuestro éxito allí debe de servirnos principalmente para forjar mejor los elementos que en acciones sucesivas, y de seguro próximas, destruyen de tal forma al ejército contrario que ello signifique el comienzo de la conquista por el Ejército popular de toda la España que está todavía en manos del enemigo.

### Partido Comunista de España Comité Provincial Pleno de activistas sindicales

El próximo domingo 23, a las 9:30 de la mañana, se celebrará un Pleno de activistas sindicales en el local del Partido, plaza de Tetuán, 3, con objeto de estudiar la aplicación de las resoluciones del Pleno Ampliado del Comité Central en el aspecto sindical.

Informará el secretario sindical del Comité Provincial, amarrado Vicente Roca.

A este Pleno deben asistir todos los responsables sindicales de Radio de la provincia y los responsables sindicales y activistas de la capital.

### ¡Propaganda, propaganda!

En la última rodada de prisioneros que se ha hecho sobre el campo alcarreño, todos, al entregarse, enseñaban, como un salvacundo de desmoralización, la hoja verde de la octavilla que el día anterior habían arrojado sobre las líneas enemigas nuestros aviadores. En otras declaraciones manifestaron la impresión vivísima que les causaba escuchar la voz de la verdad en labios de sus compañeros o de nuestros soldados por el megáfono gigantesco de "Altavoz del Frente".

Esto viene a demostrarnos, una vez más, que una buena política de agitación, de propaganda cerca de las filas extranjeras de los invasores, en el seno de las unidades engañadas, obligadas a combatir, puede proporcionarnos magníficos resultados. Hay que movilizar todo un gran aparato de propaganda, multiplicando los medios de difusión entre el enemigo. La verdad de la lucha, el sentido de esta guerra, son armas poderosas de desmoralización, son proyectiles capaces de hacer huir de desahucios y prisioneros en la cantidad y la importancia de las últimas infidelidades. Se está, en el caso concreto de las divisiones italianas, en un momento maduro de desmoronamiento y confusión. La acogida fraternal que se ha hecho a los prisioneros, el trato generoso y humano que se les dispensa, las garantías de atención y comunicación con sus propios familiares, no deben ser ignoradas por ninguno de los soldados italianos que Mussolini ha enviado a desvalijar nuestro país.

Extráigase una vasta red de propaganda, organizada, inteligente, poderosa, que apriete todas las infamias, todas las mentiras del enemigo. La voz, el papel, todos los elementos de persuasión deben ser movi-

(Pasa a la página sexta.)

### Dolores Ibarruri

## MOTORISTAS

EN la columna miliaria donde se graban los nombres de los héroes, de los mártires, de los que saben luchar y de los que saben morir, no hay todavía un lugar destinado a los héroes de la carretera.

¿Por qué? Es necesario enaltecer, es preciso destacar el sacrificio callado, silencioso, de los motoristas. Urge establecer una recompensa para ellos...

Héroes anónimos, la legión de hombres esforzados que componen la sección de enlace con los frentes, al mismo tiempo que realizan uno de los trabajos fundamentales en toda guerra, saben morir con bravura, con heroísmo; pero la mayoría de las veces su sacrificio pasa desapercibido. Unas líneas, un comunicado escueto: «El motorista no ha llegado». Y nada más.

Y el motorista cayó porque, a pesar de saber los peligros a que se exponía marchando por un camino batido por los fuegos enemigos o que ya estaba en poder de los facciosos y el mando lo ignoraba, él estaba obligado a cumplir con su deber: su conciencia de héroe del pueblo se lo imponía. Era necesario llevar el parte urgente, hacer llegar las instrucciones para el avance o el retroceso, que salvaría quizá la vida de muchos compañeros...

¿Cuántos han caído en las rutas oscuras que terminan en la muerte?

Con frío, con lluvia, sintiendo su rostro y sus manos cortados por el viento helado de los días y de las noches de invierno; sedientos, abrasados por el ardiente sol de nuestro pueblo, ellos van siempre animados, camino del cumplimiento del deber o camino de la muerte. ¡Mas no importa! Ellos saben que del triunfo de nuestras armas depende el porvenir de España, el porvenir de la República, la dignidad y la libertad de las masas populares, de ellos mismos.

Y alegres, audaces, emprendan el viaje, quizás sin retorno: Marchan rápidos por los caminos de España. Les acompaña el recuerdo de los suyos, el cariño de los compañeros, el agradecimiento de todos los que luchamos por una España grande y venturosa.

Caen casi siempre en manos del enemigo que los acecha, que se dedica a cazarlos; son una presa codiciada.

Cuando caen no tienen a su lado compañeros que hablen de la entereza con que saben enfrentarse con la muerte. Todo les es hostil.

Como el héroe de la leyenda osesa, no tienen a su lado ojos, ni oídos, ni manos amigas que recojan su gesto de héroe, que lo transmitan al pueblo, que lo griten al mundo.

Y, sin embargo, todos lo sabemos: el grito no escuchado repercute a través del espacio en el corazón de todos y nos lleva a admirar aún más a los héroes del camino, de la senda bordeada de peligros, de la ruta de la muerte y de la victoria.

¡Salud a vosotros, héroes anónimos que cada día, cada mañana y tarde lleváis con vosotros la decisión de llegar o la decisión de morir, que también es llegar.



### Salpicaduras del "cross" italiano en Guadalajara La Junta de Burgos, en crisis

En los círculos facciosos de Hendaya se rumorea que Franco, ante los últimos fracasos bélicos de sus tropas, tiene intención de proceder a una reforma de la Junta.

Parece ser que ha ofrecido al ex general Mola la jefatura del nuevo Gobierno. Mola no parece muy decidido a asumir el cargo y se ha negado al requerimiento. Franco le ha pedido que reflexione algunos días, lo que se interpreta como una combinación. Se esperan las órdenes del Duque.

### Las negociaciones entre Bruselas, París y Londres respecto a la política de la independencia de Bélgica

Bélgica. — Según la impresión recogida en los círculos belgas bien informados, las negociaciones entre Bruselas, París y Londres que se vienen realizando desde la política de la independencia de Bélgica en los límites del acuerdo entre ellas, así como sobre las garantías de seguridad belga, siguen desarrollándose en un ambiente muy satisfactorio orientándose ya en una completa coincidencia. Se cree que las bases esenciales de una inteligencia no están lejos de lograrse.

Estos cambios de vista se realizarán prácticamente, si bien no se sabe en qué momento ni en qué forma.

### La mayoría parlamentaria ratifica su confianza al Gobierno del Frente Popular

El camarada Ducloux puso de relieve la responsabilidad que incumbe a las derechas en los sucesos de Clichy y declaró la fusión de los partidos Social francés y Popular francés.

París. — La sesión se reunió en la Cámara cerca de medianoche y nuevamente fué suspendida a las cinco de la mañana. Tras un breve descanso se reunió y aprobó la moción de confianza al Gobierno por 362 votos contra 215.

En el curso del debate, el diputado comunista Ducloux puso de relieve la enorme responsabilidad que incumbe a las derechas en los tristes sucesos de Clichy y denunció la próxima fusión de los partidos social francés y popular francés.

HABIDO VISADO  
POR LA CENSURA

La presencia italiana en el Comité de No Intervención y en Guadalajara

La derrota italiana en Guadalajara ha producido una conmoción y una agravación en Europa. Una conmoción, porque España se ha revalorado en el mundo diplomático y popular. El pesimismo internacional por la suerte que corre la República española tiende a disiparse, ha hecho un parentesco cuando menos. Los pueblos reviven horas de entusiasmo y de esperanza. El papel político internacional de la España leal no ha logrado aún, con las victorias sobre Roma, la consideración de Estado ni la afirmación de su política exterior. Pero sí cierta consideración diplomática.

Agravación, porque la dictadura romana se apresura a intervenir descarada y brutalmente en la contienda española, arrojando toda consideración internacional. Dos cuestiones fundamentales muestran claramente el espíritu mussoliniano. El Comité de No Intervención, situado por encima de las debilidades políticas del mundo, no se ha enterado de los cambios fundamentales de la intervención después de los sucesos de Guadalajara. Sigue tratando el control y la retirada del voluntariado con igual parsimonia e ineficacia que en los primeros días de la guerra civil española. Por el contrario, el delegado italiano comprende mucho mejor los nuevos elementos introducidos en la faceta intervencionista. A nuevos hechos, nueva política, se ha ordenado al enviado de Mussolini. Y efectivamente. El sabotaje silencioso político del control y de cuantas medidas encaminadas a la retirada de voluntarios, se transforma en la oposición abierta, en la denuncia a todo compromiso—aunque éste no sea más que eso, compromiso—para declarar casi oficialmente la decisión del duse de continuar la intervención y sus agudizarse.

Grandi declara que Italia no puede retirar sus tropas después de lo que acaba de pasar en España, porque el honor de su bandera está en juego. Esta expresión es no sólo una confesión clara y oficial de la intervención, sino el propósito de continuarla en mayor escala. Mussolini inició ya la necesaria campaña de prensa para romper toda dificultad interior que pudiera presentarse en orden a la intervención y a intimidar con sus provocaciones a los Gobiernos francobritánicos para que no se interpongan en el camino de la invasión de España.

Mussolini puede, indudablemente, encontrar ciertas dificultades y oposiciones europeas en la realización de su programa bélico. Es posible también que se vea obligado a continuar la invasión dentro de los límites en que se ha desenvuelto hasta ahora. Pero es indudable que persistirá ante la pasividad democrática y ante la falta de cohesión de las fuerzas verdaderamente populares.

El desarrollo de las negociaciones en el Comité de No Intervención, celebradas ayer, con su ineficacia y aplazamiento característicos, pueden servirnos de medida para calibrar los resultados de la reunión de la Sociedad de Naciones, caso de que fuera convocada ante la presión del Gobierno legítimo de España. El Comité de Control sigue la política señalada a los delegados por los Gobiernos que representa. La Sociedad de Naciones es, en su contenido político y representativo, el Comité de No Intervención ampliado. Si los Gobiernos liberales se persiguen en el Comité de Londres un fin determinado, concreto, en defensa de España y de la paz por derrotos recalcitrantes, el Consejo de la Sociedad de Naciones, fiel reflejo de las vacilaciones, esorbidas y claudicaciones de esos Gobiernos y de la no intervenciones, seguirá idéntica o paralela trayectoria.

La derrota de Mussolini tiene, pues, que partir de las fuerzas republicanas. La iniciación de nuestras victorias determinará la ayuda extranjera a la causa de nuestra independencia. El triunfo republicano y el apoyo internacional no pueden comenzar en el exterior, sino en los campos de batalla.

NISTAL

LA NO INTERVENCION

Italia denuncia con su actitud su decisión intervencionista en España

EL SUBCOMITÉ DE "NO INTERVENCION" ADOPTA EL ACUERDO DEL PLAN DE OBSERVACIONES

También se ocupó de la posibilidad de operar la retirada de España de extranjeros

El delegado italiano declaró, a propósito de esta cuestión, que "no es momento de comprometerse en la discusión de esta problema"

Los delegados de los países democráticos se someten al sabotaje y a la provocación romana

Londres.—Al terminar la 46ª sesión del Subcomité de No Intervención, se ha publicado el comunicado siguiente: El Subcomité adoptó los acuerdos relativos a diversos aspectos, entre ellos el naval, del plan de observación.

El Subcomité acordó el nombramiento de un Comité de Juristas, que se encargará de estudiar ciertas cuestiones referentes a la Hacienda general de España. El Subcomité examinó la posibilidad de hacer extensivo el acuerdo de No Intervención para prohibir la entrada en España a cualquier persona susceptible de prolongar o ensanchar el actual conflicto. El representante italiano se comprometió a facilitar al Subcomité proposiciones detalladas en cuanto al modo de tratar esta cuestión.

Acto seguido se toma en consideración la posibilidad de impedir a los navios con derecho a enarbolar banderas de países participantes en el acuerdo, que transporta da

El Subcomité de No Intervención no ha resuelto la cuestión de la retirada de voluntarios

El Comité, en contra del delegado italiano, reconoce que esta asunto debe ser puesto en práctica lo antes posible

Londres.—En las deliberaciones de hoy del Subcomité de No Intervención se evocó pero no se resolvió la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

El representante italiano Grandi se vio en la necesidad de declarar que en aquel momento no se hallaba en disposición de tratar esta problemática. Sin embargo unánimemente se reconoció que este asunto debía ser puesto en práctica lo antes posible.

La declaración de Grandi obligó al Embajador de Francia a llamar la atención del Subcomité de un modo tan firme como clara sobre las consecuencias que podría acarrear el repentino cambio de actitud del Gobierno italiano, en la cuestión de la que precisamente era promotor. Cierta número de delegados aprobaron inmediatamente los puntos de vista acabados de exponer por el representante de Francia. Conviene observar que la dificultad había hoy, se refiere únicamente a uno de los problemas que figuran en el orden del día del Subcomité y no afecta a la organización del control de la No Intervención.

En principio el pleno del Comité debe reunirse mañana, para proceder al nombramiento de los principales agentes del plan de vigilancia terrestre y de los puertos.

Ante nuevas y peligrosas intervenciones italianas en España

El precipitado regreso de Mussolini a Roma es comentado por la prensa de Francia

"L'HUMANITE" PIDE QUE FRANCIA NO TOLERE MAS LA AVENTURA ITALIANA EN ESPAÑA

París.—París, 26 de marzo en "L'Echo de París":

"El Gobierno español ha dejado desde que está a punto de partir a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones la convocatoria del Consejo. En el momento de salir de París se apresura, después del discurso de ayer Granadinos, precipitando que una gestión de esta índole sea agendada. Bagnad el caso, por el Gobierno de la Gran Bretaña."

Esta conducta diplomática y el fracaso de las intervenciones italianas ante Madrid, así como las deserciones de soldados italianos que se han pasado a las filas gubernamentales, parecen haber tenido por resultado acelerar el regreso de Mussolini de Libia.

Van a ser enviadas a España nuevas refuerzos italianos? Es de esperar que se evite tal agravación del problema."

"Le Populaire" dice:

"No puede ocultarse la gravedad de la actitud del Gobierno italiano. Según informes dignos de crédito, Grandi ha declarado que Italia no podía retirar sus tropas "después de lo que acaba de pasar en España", porque "el honor de su bandera está en juego". Italia continúa, pues, oficialmente, que se declara, se declara, en Egipto, están comprometidos en España."

Gabriel Paul escribe en "L'Humanité":

"Lo que pedimos es que

Francia declare públicamente que no tolera más la aventura italiana en España. Para poder hacer esta declaración no hay necesidad de abandonar el eje occidental."

La prensa británica comenta el discurso de Mussolini en Roma

Los diplomáticos italianos declaran que "la tensión actual es quizá la más fuerte que ha existido entre los dos países desde que la flota inglesa fué enviada al Mediterráneo"

Londres.— Los periódicos de la tarde publican en lugar preferente comentarios acerca del discurso pronunciado por Mussolini en Roma a su regreso de Libia.

El "Star" escribe que los diplomáticos de Roma declaran que la tensión actual es quizá la más fuerte que hubo existido entre los dos países desde que la flota inglesa fué enviada al Mediterráneo.

El mencionado periódico dirige duras ataques a Italia reprochándole las ejecuciones realizadas en masa en Adala Adala.

Teléf. FRENTE ROJO: 12.837

EN LA CAMARA FRANCESA

En las interpelaciones reaccionarias por los sucesos de Clichy en el Parlamento francés, ponen de manifiesto la reorganización de los "Cruces de Fuego"

Leon Blum aprueba la actuación comunista de Clichy y condena el comportamiento de la policía y de los fascistas

París.— Hoy tuvieron en la Cámara las interpelaciones anunciadas sobre los sucesos de Clichy.

Intervino después de otros oradores el Presidente del Gobierno, señor Blum, diciendo que no quería subrayar la importancia de aquella lucha, pero que no crea que el drama de Clichy había quebrantado el trabajo del Gobierno. "El orden público en Francia no está amenazado y el Gobierno seguirá la consecuencia de los sucesos de Clichy, paso a quien paso."

El señor Blum declaró a la Cámara que el partido socialista francés existían en buen derecho el mítin de Clichy pudo celebrarse, pero que la cuestión no era tan sencilla, pues el ser de parecer que el partido socialista francés es una resurrección de los "Cruces de Fuego". Los dirigentes comunistas de Clichy hicieron cuanto estaba en sus manos para que el pueblo no se lanzase contra los partidarios del partido socialista, pero que no es difícil se-

ñalar quienes fueron los que excitaron al pueblo. Ojala que los agentes de policía no hubieran recibido orden de disparar, actuando según su reacción individual, pero unidades con mando no tienen derecho a invocar la legítima defensa y por consiguiente sería cosa de hacer una detenida elección de los jefes y emplear otros medios coercitivos y no las armas de fuego.

Al referirse a la huelga general dice que si ha habido incidentes habrá que aclararlos a individuos sobre los cuales los organismos obreros no influyen.

La sesión se aplazó para reanudarla a las once de la noche.

EN EL PAIS DEL SOCIALISMO

Quedan terminadas en la U. R. S. S. las obras del Volga

El 1º de Mayo se procederá a la inauguración de la grandiosa obra soviética

Moscú.— La Agencia Tass comunica que en la mañana de hoy se colocó la última parte de la barrera del Volga, quedando dete-

El enorme depósito de agua del Volga comenzó a llenarse. Este depósito tiene una superficie de trescientos veintisiete kilómetros cuadrados y tendrá una capacidad de mil ciento veinte millones de metros cúbicos de agua para abastecer el canal de Moscú, de una anchura de noventa y cinco metros y medio y una longitud de ciento veintiocho kilómetros.

Los últimos trabajos de las obras del canal para poner en comunicación Moscú con cinco mares tocan a su fin.

El primer vapor procedente del Volga llegará a Moscú el día primero de mayo, constituyendo en este simbólico día el acto de la inauguración de esta importante obra.

cualquier pueblo a puertos españoles, armas, material de guerra o personas que se propongan enrolarse para participar en el actual conflicto.

El Subcomité acordó invitar a todos los representantes que forman parte del Comité Internacional, a someter la cuestión a sus respectivos Gobiernos y solicitar instrucciones sobre este punto.

Después el Subcomité tomó en consideración la posibilidad de imponer restricciones a movimientos de barcos mercantes españoles en determinados casos. Algunas sugerencias destinadas a tratar ciertos aspectos de esta cuestión, fueron planteadas de antemano por el representante francés que se comprometió a someter al Subcomité una declaración más detallada que será sometida por varios representantes de sus respectivos Gobiernos.

El Subcomité decidió entonces invitar a todos los representantes que forman parte del Comité, a que soliciten de sus Gobiernos instrucciones para tomar en consideración la posibilidad de la extensión del acuerdo de No Intervención de modo a asegurarse la colaboración de los países no europeos.

Pasando al siguiente punto del orden del día, el Subcomité se ocupó de la posibilidad de operar la retirada de España de personas de nacionalidad no española, que participen en el actual conflicto.

El presidente hizo la sugerencia de que esta cuestión fuera devuelta al Subcomité consultivo técnico, que examinará los problemas técnicos que esta cuestión implica.

El delegado italiano declaró, que según él, en ese no había problema técnico, sino un problema general cuya discusión en el Subcomité parece que no daría resultados prácticos. Añadió que actualmente no es momento de comprometerse en la discusión de este problema.

Durante la discusión que siguió a este asunto, cierto número de representantes expresaron su consentimiento de que no sea posible comenzar el examen detenido de esta cuestión que sus respectivos Gobiernos consideraran como de la más grande importancia. Este asunto será examinado en el más breve plazo.

Los delegados interesados van a someter a sus respectivos Gobiernos la discusión desarrollada hoy. El Subcomité ha acordado entretanto adoptar todas las medidas necesarias para poner en ejecución el plan de observación.

Queda constituido el nuevo Gobierno chileno

Figuran en el cuartito liberales, tres conservadores, tres radicales y un democrata

Santiago de Chile.—Ha quedado constituido el nuevo gabinete, en el que figuran cuatro liberales, tres conservadores, tres radicales y un democrata.

Y el fantasma va al Oeste, en español.

VALENCIA.—Alas tú, y En persona, por Gliguer Rogera, en español.

JERUSALEN.—La fruta verde, y Mary Burns, fugitiva, en español.

FONPANA ROSA.—La máscara del otro, en español, y El herido de la muerte.

GENE.—El beso ante el espejo, y El tiempo en Broadway, en español.

ELBORADO (Graz).—El camino de la herida, y Hérofanos del destino, en español.

IMPERIAL (Graz).—Todo lo condena, y Brigada secreta, en español.

ALHAMBRA (Graz).—Fascinación, y El castigo, por Will Rogers, en español.

BENILURE (Graz).—La mujer tirada, en español, y Dios de muchas caras, gran éxito.

VICTORIA.—La venus de oro, en español, y El rayo negro.

ESCALANTEZ (Graz).—El ridículo, y Reina el amor, en español.

MUSICAL (Graz).—El resucitado, y El delirio, por Victor Jean Lagien, en español.

ESPAÑA (Graz).—Los tres monjes, y La alegre delirio, por Gliguer Rogera, en español.

LA BELLEZA (Graz).—La mujer tirada, en español, y Dios de muchas caras, gran éxito.

Archivos Estatales, cultura.gob.es

CARTELETA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

Irene Dunne y Robert Taylor, Sultan Pimenta y Noticario número 1.

OLYMPIA.—Cogido en la trampa, por Gerardo Michas y George Murphy, Gráfico número 1, Noticario número 2, La fea y Niño del depósito.

LINGOO.—El ángel de las tinieblas, en español, por Frederick March, Noticario número 3 y Gráfico número 1.

CAPITOL.—El amor, por Jesse Matthews y Robert Young, Noticario número 4, Gráfico número 5, y Alegre gusano, dibujo.

METROPOL.—Maurice, en español, por Pola Negri, Que pague el diablo, y Andante y Fuga ligera.

TYNS.—Sinfonía de amor, y La mentira de la gloria, en español.

SURCO.—Golpe por golpe, film cómico, y El secreto de vivir, en español.

GRAN TEATRO.—El chico millonario y La llave de cristal, en español.

AVENIDA.—El preñado vagabundo, y Esquecemos una novia, en español.

GOYA.—Escándalos romanos y Sa

COLISEUM.—; Hombre o rana,

Es reformada la Constitución húngara

Budapest.— El presidente del Consejo, Daranyi, ha declarado a los periodistas que las líneas principales de la reforma de la Constitución han sido ya fijadas.

Según esta reforma, se aumentará el período de mandato del regente.

También se reformará la composición de la primera Cámara y el derecho electoral.

La Gestapo, en la búsqueda de una emisora comunista clandestina en Alemania

Amsterdam.—La "Nieuwe Rotterdammer" hace saber que la Gestapo está indagando el descubrimiento de una emisora clandestina comunista, de onda corta, que se supone se encuentra en la región de Loerach y Weil.

Teatro Apolo

COMPANIA DE ZARZUELA ESPAÑOLA RESPONSABLE: PEPIN FERNANDEZ Hoy miércoles 24 de marzo de 1937

A las 6 tarde: EL CANTAR DEL ARRIERO Por Clarita Panach, Márquez, Aguilar, Meseguer, Fernández, Barajas y coro general

A las 9'45 noche: EL POBRE VALBUENA Por Sara Femen, Fernández y Baraja AL DORASE LAS ESPIGAS Por Barbarroja, Fenor, Wlodan, reparto del día tenor ADOLFO SIRVENT, Manuel Ros, Fernández, Pensada, Baraja y coro general. BUTADA: TRES PESETAS.

EN LOS PAISES FASCISTAS

¿Quién ha sacado provecho de la guerra en Etiopía?

¡Los fabricantes de gases!

El retrato de Hitler, retirado ante el Crucifijo

Roma.—La eminentísima Sociedad general para la industria minera y agrícola, la más grande sociedad italiana de productos químicos, ha distribuido en el ejercicio de 1936, 86.826.149 liras de beneficio, contra 67.492.797 en 1935. La Sociedad Montecatini se ha beneficiado largamente de la guerra de Etiopía, entre otras cosas, como productora de gases asfixiantes.

Este año dicha sociedad ha pretendido disolver tres empresas, la Sociedad Industrial Lombarda, la Zolfina y la Sociedad Piemontese Laborazione Sottis, cuya fusión será discutida el 31 de marzo en Junta general de accionistas de la Montecatini.

La prensa fascista tiende a silenciar el desarrollo de este capitalismo y el resurgimiento de la Montecatini es presentado como un paso hacia la autonomía económica en el dominio de minas y productos químicos.

La realidad es que el monopolio efectivo de la Montecatini en la producción de algunos químicos, por ejemplo ha causado en el curso de los últimos años una elevación de precios exorbitantes, y que en ninguna parte como en Italia se han sentido las consecuencias nefastas de los gases que destruyen, desmoronan y matan.

Berlín.—El violento conflicto escolar de Francfort (pequeña localidad sajona), ha tomado un nuevo curso, de ahí que los jefes nazis habían hecho poner en las clases el retrato de Hitler en lugar del crucifijo. Este gesto había provocado protestas vehementes de los obreros mineros católicos, y había asimismo dado por resultado una huelga de escuelas. Las autoridades procedieron a detenciones, encarcelamientos, correcciones, etc. Esto no hizo más que agravar el conflicto y provocar un nuevo descontento político y social latente en la población sajona. Las protestas del cambio del Crucifijo por el retrato de Hitler se difundieron. Y a pesar de que el jefe del distrito Birelén había declarado demostrativamente que las autoridades no se detendrían amedrentadas por este movimiento de protesta y que el retrato de Hitler seguiría en las nuevas clases, los jefes nazis han acordado por volver a colocar el retrato de Hitler en el Crucifijo.

Signe en pie la barbarie de Scottsborough

En la víspera de la revisión del proceso de los ocho negros de Scottsborough

Nueva York.— Después de catorce meses, las diligencias de la revisión del proceso de los acusados de Scottsborough se han interrumpido. Pero se sabe que la revisión del proceso ordenada por el Tribunal Supremo, se va a celebrar próximamente en Alabama contra ocho de los acusados que habían sido condenados a muerte en 1931 por haber "matado a dos jóvenes blancas". También se sabe que el acusado Raymond Patterson, se le va a conmutar la pena de muerte por 25 años de prisión.

Se firma un convenio internacional para la reglamentación de la pesca

Londres.— Hoy ha sido firmado en este capital un Convenio internacional para la reglamentación de la pesca en cuanto a las aguas de la zona de las islas del Atlántico.

Los firmantes, que son Bélgica, Dinamarca, Inglaterra, Irlanda, Islandia, Islandia, Polonia, Suecia, Portugal y Suecia.



### No existe solamente Guadalajara

El frente este del Centro continúa siendo campo de avance. Hoy sin la espectacularidad y el provecho de otros días, pero con ganancia de terreno y de objetivos.

Se ha confirmado la noticia: las tropas de Mussolini tienen refuerzos españoles—una denominación poco exacta—en el ala izquierda de su línea. Y la concentración fascista se prueba ahora en la unanimidad del retroceso.

No deben sentirse defraudados los que esperan nuevas cifras de botín y de kilómetros en el parte oficial. No existe solamente el frente de Guadalajara. Allí hay, como en todos los demás, objetivos que se cumplen. Nada menos que esto. Ganar toda España por la línea oriental que arranca de Madrid sería muy cómodo—por ejemplo—para los guerrilleros de Aragón; pero nadie demostrará que es posible.

En el Jarama, concentraciones avistadas por nuestros artilleros. Los planes del Estado Mayor italiano han sufrido seguramente un cambio de tipo geográfico. Razón fundamental para que los soldados de toda la línea de Madrid, desde Las Rozas hasta Casasola, vigilen acuradamente.

De madrugada, los aviones italianos, incapaces de proteger a su infantería, han dedicado su esfuerzo a nuestra vieja ciudad de Alcalá. Han caído mujeres y chiquillos y se han abierto brechas de casas.

Ayer buscaron a los homicidas los reflectores de Madrid. Hacía las dos tantas nerviosamente para localizar los ruidos inconfundibles que se oían sobre las cabezas de todos. Tarea de observación y un aviso más para los que están obligados a evacuar la capital.

En la calle hay un comentario que casi supera a las noticias del frente. Los del extranjero y los de Valencia merecen esta afirmación exacta: todo y todos por el Frente Popular.

Madrid está dispuesto a defenderlo con su mejor heroísmo. Madrid, 23.

### El general Miaja felicita a las tropas republicanas del frente de Guadalajara durante la visita que realizó ayer mañana

Madrid. — El general Miaja, durante la visita que realizó ayer mañana a las posiciones del frente de Guadalajara felicitó a los combatientes.

Se ha presentado en nuestras filas un soldado fascista, llamado Tomás Baile, natural de Zaragoza, perteneciente al regimiento de

Jaca. Estuvo de guarnición en Huesca hasta el día 20, en que pasó a Jadraco con otros muchos. Ha hecho declaraciones de gran importancia que como es natural, se reservan los jefes militares.

Tomás ha traído siete bombas Láfitie ocultas en el morral.

### En el sector de Pozoblanco el temporal de lluvias impide toda operación. — La aviación actuó ayer con gran intensidad, destrozando algunas piezas artilleras

### En Montoro el bombardeo aéreo fué particularmente eficaz, destrozando al enemigo una locomotora y dos unidades

Andújar, 24. — En el sector de Pozoblanco prosigue la inactividad, impuesta por el temporal de lluvias, que ha durado tres días, dejando los campos intransectables.

Hoy salió el sol. Lo aprovechó nuestra aviación para actuar intensamente. Lo hizo durante medio día sobre el cementerio de Alcaracejos, donde el enemigo tiene instalados los cañones del 155, que hostilizan Pozoblanco.

Cinco aparatos de caza y uno de asalto han batido con eficacia dicho lugar, creyéndose que quedó destrozada una pieza. Arrojaron en total ciento diez bombas contra el lugar citado y el cruce del ferrocarril con la carretera.

Por la tarde, cuce aparatos de bombardeo actuaron sobre Montoro, donde se sabía que existía una gran concentración enemiga. Bombardearon la estación del ferrocarril, destrozando la locomotora y dos unidades de un tren que estaba formado, sin duda para trasladar fuerzas. Lanzaron, en total, noventa granadas.

La aviación fascista, a las ocho y media de la noche de ayer, lunes, bombardeó en las proximidades del aeródromo de Andújar sin causar daños.

A las dos de la madrugada los pájaros negros realizaron unos inexplicables vuelos de reconocimiento sobre la ciudad de Andújar y sobre Espeluy y Linares.

### Los facciosos matan a todos los prisioneros y asesinan a los heridos en el mismo campo de batalla, cuenta un evadido

Madrid. — En un batallón de fortificación de la Moncloa trabaja un individuo que estuvo prisionero de los rebeldes.

Se puso a nuestras filas hace quince días, en el frente de Guadarrama.

Confirma que los rebeldes creían fácil la entrada en Madrid. Después de haber tomado Navalcarnero esperaban que la conquista de Madrid sería cosa de diez días.

La resistencia encontrada en Mostoles les hizo variar el plan. Entonces pusieron el cerco a Madrid.

## El Partido

### Ayer terminaron las sesiones del Pleno de activistas

“Hay que dar un viraje en todo el trabajo del Partido y dirigirlo audazmente a las fábricas, a los talleres, a los sindicatos y a las organizaciones de masas para hacer que las conclusiones del Pleno del C. C. sean comprendidas y realizadas por todos los antifascistas”, dijo Eserich en su resumen.

En la tarde de ayer concluyeron las sesiones del Pleno de activistas del Partido Comunista de Valencia. Intervinieron representantes del Museo y de algunos Subríos y Células aisladas.

En general el tono de las intervenciones fué crítico al de las que se han producido en las anteriores sesiones.

El Partido ha realizado en estos días trabajos estimables, pero secundarios, como organización de guarderías, propaganda, granja, etcétera. Todos los camaradas señalaron la debilidad política de los nuevos militantes, aunque haya, naturalmente, excepciones como la de la Cruz Obrera.

El representante de la Célula de los intelectuales de la Alianza reclamó que se tuviese más en cuenta este aspecto importante de la labor del Partido, haciendo notar la necesidad de prepararse para “ganar la paz” y para tener los elementos necesarios al desarrollo de una política cultural de nuestro Partido.

UNA CUESTION CAPITAL ES LLEVAR EL CONOCIMIENTO DE NUESTRA LINEA POLITICA A LAS MASAS ANARCOSINDICALISTAS

El camarada Geos hizo algunas indicaciones sobre la manera de enfocar el estudio de nuestro trabajo, señalando como capital problema político en Valencia la existencia de considerables masas tradicionalmente influidas por el anarcosindicalismo y la necesidad de hacer comprender a todos estas camaradas la justicia de nuestra posición fundamental y de nuestras consignas. Señaló el carácter que debían tener las intervenciones, los problemas que se deducían de ellas y apuntó algunas soluciones, deteniéndose particularmente en la cuestión de la formación política de los nuevos militantes y de la agitación y propaganda.

La fracción comunista de Antileros señaló fuertemente las debilidades y los defectos del Partido y le su dirección provincial en el trabajo sindical y de la fracción de metalúrgicos, exaltando la importancia fundamental que tenía, y más en estos momentos, el trabajo entre los trabajadores de la industria de guerra.

“El Partido—dijo—no ha prestado la atención debida a los camaradas que tienen que luchar en circunstancias difíciles en los sindicatos y cuando alguno ha fracasado, el trabajo del Partido lo ha absorbido, impidiendo nuestro desarrollo en aquellas organiza-

### Comité Regional de Aragón Una importante reunión en Caspe

El Comité Regional de Aragón del Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.) ha celebrado en Caspe una reunión de gran importancia. En ella se ha examinado la situación política de la región y se han tomado acuerdos en relación con el trabajo del Partido en el Consejo de Aragón, así como en los organismos municipales en los cuales el Partido tiene creciente influencia.

El quinto más importante, sin embargo, ha sido lo referente a las cuestiones relacionadas con la guerra. Se han tomado acuerdos para llevar a la práctica con rapidez y por entero los últimos decretos del Gobierno respecto a la movilización de las quintas comprendidas en los años 1932-36. El Partido exige de todos sus militantes y simpatizantes que cumplan y hagan cumplir sin excusa ni pretexto alguno, la citada orden de movilización.

El Partido señala como ejemplo el hecho de que se incorporen al Ejército popular de la República dos miembros del Comité Regional; son el camarada José Almuñá, activo militante del Partido, y el camarada Custodio Peñarocha, consejero de Industria del Consejo de Aragón.

Con esto el Partido Comunista quiere significar que en la avanzada del cumplimiento y acatamiento de las disposiciones del Gobierno, y en la preocupación por el único objetivo que hoy obsesiona al pueblo español: ganar la guerra, estará siempre a la cabeza.

### Reuniones de Grupos sindicales en el local del Partido Comunista, plaza de Tetuán, número 8

Jueves, a las once de la mañana: inspectores públicos.

Jueves, a las seis de la tarde: Campesinos.

Jueves, a las siete de la tarde: Practicantes.

Jueves, a las seis de la tarde: Sindicato Provincial del ramo de la carne.

Jueves, a las siete de la tarde: Trabajadoras del Hogar.

Viernes, a las seis quince de la tarde: F. E. T. E.

Viernes, a las siete de la tarde: Artes Gráficas.

Viernes, a las siete de la tarde: Vestido y Tocado.

Viernes, a las siete de la tarde: Metalurgia.

Sábado, a las seis de la tarde: Construcción.

Sábado, a las seis de la tarde: Viajantes y Representantes.

Sábado, a las seis de la tarde: Madera.

Lunes, a las siete de la tarde: Auxiliares de Farmacia.

Por el Comité Provincial, el Secretario Sindical.

### La muerte del camarada Camarasa Sierra

En Vicálvaro, frente a La Mariposa, ha caído herido por la metralla fascista el teniente José Camarasa Sierra.

Pertenecía a la Primera Brigada Móvil de Choque, Quinto Batallón, segunda compañía.

Fuó un militante excelente del Radio Alcira, donde en vida se ganó las simpatías de todos sus camaradas de este Partido.

Nuestro más sentido pésame a sus familiares.

Por el Comité de Radio: el secretario general, José Raig Heredia.

### La piratería fascista bombardea Castellón durante cinco minutos, produciendo numerosas víctimas en la población femenina e infantil

Castellón.—Ayer a las ocho un barco de guerra fascista bombardeó esta ciudad durante cinco minutos.

Uno de los obreros que lanzó un tiro sobre un quiosco instalado en la plaza Mayor, en el momento en que allí se encontraban numerosas mujeres y niños.

Hasta ahora se sabe que el número de víctimas se eleva a siete muertos y treinta heridos.

Por distintos datos recogidos y algunos informes de buen origen se puede asegurar que el bombardeo fué realizado en un momento en que allí se encontraban numerosas mujeres y niños.

Hasta ahora se sabe que el número de víctimas se eleva a siete muertos y treinta heridos.

Por distintos datos recogidos y algunos informes de buen origen se puede asegurar que el bombardeo fué realizado en un momento en que allí se encontraban numerosas mujeres y niños.

## LA LUCHA POR MADRID CIENTO HOMBRES



### LISTER—testa fuerte, gesto fuerte, procedimientos rotundos—acude de un lado a otro con sus fuerzas a donde la situación es más apretada o simplemente de más envergadura.

Tiene esto que digo algo de la llamada telefónica al servicio de urgencia, y es lo que mejor puede dar a una fuerza su pátina y su fondo de veteranía.

La Sierra con las mejores jornadas, Talavera con El Pardo, Cerro Rojo, Jarama, el Pingarrón, Guadalajara... Lister con los suyos, a las siete cuando la presión imponente y múltiple del ejército militar enemigo aprista con mayor volumen y mayores elementos.

“Aquí, aquí está la guerra! Fuertes ataques del enemigo en... Cuando los periódicos aparecen vendados de titulares con la última geografía más apremiante, camino de o en esta geografía están ya los batallones de Lister (11ª división de la nomenclatura oficial).”

Hay otras fuerzas y otros batallones, de características semejantes, que merecen también, aunque no sea ésta la suya, una larga apostilla a su valor.

Cien hombres pueden ser, en el caso, cien hombres iguales. Si cada uno de ellos es exactamente capaz de todo lo que pueda serlo el camarada de la derecha y el camarada de la izquierda. Si sirven para lo mismo y ponen la misma cara a la vida y a la muerte.

Los cien hombres de la compañía especial de Lister no tienen nada de la guardia negra que enostilla a los fantasmones europeos que necesitan ser guardados. Son cien incondicionales que se eligieron en lo más veterano, lo más decidido y lo mejor preparado políticamente de las fuerzas.

No saben del pestifero de la dnda ante el laconismo de un orden. Pero saben, en cambio, interpretar los órdenes que reciben y ser esas órdenes que requieren todos los nervios y todo el temple con poca astucia y serenidad.

Ellos están en contacto directo con el Estado Mayor y sólo actúan en misiones especiales.

—Hay que distribuirse y apretar. Es que han llegado los momentos críticos en que un enemigo superior presiona nuestras líneas, o se opone—es un cariz que nos hace dudoso al resultado—al avance que nos va a floquear.

La compañía de la centena se ha distribuido. Cada uno en el grupo donde el ánimo y el ejemplo pueden tener mayor eficacia.

—¡Venga! ¡Esto no es nada si no vamos empujados un poco! Si no vamos adelante es cuando nos van a freir.

En las últimas jornadas hay, como siempre, una relación de hazas de los hombres de Lister.

Un soldado de enlace del 2º Batallón, 4ª Brigada, se apodera de dos ametralladoras y de dos prisioneros. El delegado político de una compañía, Camilo Peiró, en varias incursiones, no se trae nada más que siete italianos. Un camarada de la compañía especial, en un

RIALTO Mañana jueves, 25 marzo 1937 ESTRENO El eterno sueño Por Roger Pryor y Heather Angel Una deliciosa comedia llena de cómicas situaciones.

## PARTES DE GUERRA

### FRENTE DEL CENTRO Nuestras tropas fortifican las posiciones conquistadas

Un oficial y varios soldados se pasan a nuestras filas

Guadalajara. — Escasa actividad combativa. Nuestras tropas efectúan trabajos de reconocimiento y fortifican las posiciones últimamente conquistadas.

Nuestra aviación ha efectuado en el día de hoy importantes servicios de caza, reconocimiento y bombardeo, especialmente en este frente, causando al enemigo gran número de bajas y ocasionándole destrozos de importancia en su material de guerra.

La aviación fascista hizo acto de presencia sobre Madrid y algunos sectores de este frente del Centro. Arrojó unas cuantas bombas sobre Alcalá de Henares, sin resultados alguno. Ante la presencia de nuestros cazas huyó, como tiene por costumbre, poniéndose fuera de su alcance.

Se han pasado a nuestras filas numerosos evadidos, entre ellos un oficial.

### FRENTE DE ARAGON Ligeros tiroteos sin consecuencias en todo el frente

División Luis Juvert. — En los distintos sectores de este frente, ligeros tiroteos de fusil, cañón y ametralladora, sin consecuencias. Nuestras tropas continúan dedicadas a trabajos de fortificación en el resto del frente, sin novedad.

### FRENTE DEL NORTE Continúan presentándose en nuestras líneas numerosos soldados

Nuestra artillería dispersa las concentraciones del cuartel de Pelayo

Santander y Ezkadi. — A consecuencia del fuerte temporal de nieve no ha habido actividad digna de mención.

Asturias. — Por distintos sectores se han pasado a nuestras filas siete soldados con armamento y un preso evadido de la cárcel de Oledo, el cual confirma el mal trato que reciben, obligándoles a trabajar de noche haciendo trincheras.

Por el sector de Pola de Gordón se han presentado dos evadidos.

Nuestra artillería dispersó diversas concentraciones en el cuartel de Pelayo.

### MARINA Y AIRE En el sector de Córdoba es derribado un "Junker" enemigo

Las comunicaciones recibidas hoy no señalan, por lo que respecta a la aviación, otra novedad que un combate en el sector de Córdoba contra un Junkers enemigo, uno de los cuales se cayó derribado.

encuentro con tres enemigos, tumbaba a dos de ellos, y al tiro, un capitán, le despoja del abrigo forrado de pieles, tan oportunamente confortante, que consulte—con la proa del río—el más práctico de los trucos.

Al primero de estos héroes, el soldado de enlace, se le ha ascendido, sin escatones, a teniente.

Algo así como él, uno por uno, son los hombres de la 11ª división. Con ellos acude Lister a las llamadas de urgencia. Para que luego griten los vendedores de periódicos: —Con el avance de nuestras tropas...

Clemente CIBORRA. Madrid, marzo 1937.

### Los problemas de la nueva movilización

### ¿Qué ocurre en la oficina de reclutamiento de Alcira?

Según nuestros informes, parece que algo anormal ha ocurrido en la Caja de Alcira.

En primer lugar, no parece que la oficina de reclutamiento haya sido dotada de aquellos hombres capaces y de aquella organización necesaria para movilizar a varias zonas de reclutas. De esta desorganización se han aprovechado los enemigos emboscados del régimen que aun existen, para dificultar el reclutamiento.

Parece que hay algún funcionario “poco afortunado” en la Caja que ha dejado dentro de sobra contingente y que los que no se presentan no van a ser llamados en mucho tiempo, dando lugar a que los soldados de algún pueblo se marchasen hasta nuevo aviso.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

Por otra parte, parece que se ha decidido por la dirección del reclutamiento de Alcira ciertas preferencias arbitrarias entre los distritos de la zona para la incorporación, según siendo con ello algún disgusto entre los reclutas incorporados, disgusto que es experimentado criminalmente por el porcentaje de elementos dudosos e incluso malos que existen en las quintas llamadas y que habrán de ser tenidos en cuenta por quien debe a la hora de organizarse las brigadas.

Todo esto nos obliga a pedir que se vea qué es lo que ocurre con la oficina de reclutamiento de Alcira, organizando la y los elementos necesarios para que la movilización se realice en toda su plenitud y con toda eficacia. Y no estaría de más que se vigilase estrechamente a todos los elementos dudosos.

# Cómo fué fusilado por los facciosos el general Núñez de Prado

## El general republicano soportó estoi- camente el bárbaro trato de la salvaje oficialidad

### Fueron también fusilados el teniente coronel Reig y el comandante Peinado

Barbastro. — Hemos hablado con personas de gran calificación evadidas de Zaragoza hace algunas semanas. En la conversación aludimos a la noticia publicada en la prensa, del fusilamiento del general Núñez de Prado, en Zaragoza, poco tiempo después de iniciado el movimiento subversivo.

La noticia, tal como la publicaron no es rigurosamente exacta. El general Núñez de Prado llegó a Zaragoza, próximamente a las seis de la tarde, en un tren que había salido en el aeródromo de San Gregorio. Pronto supieron los conspiradores que el general llevaba la presentación del Gobierno y que iba a sustituir al general Cabanellas, destituido dos horas antes. Los oficiales ordenaron que se inutilizase el aparato y unos mecánicos sacaron el ojo de la hélice.

Núñez de Prado, con sus ayudantes, marchó directamente al Gobierno civil, donde le recibió el gobernador, Vera Coronel. Conferenciaron y el general ordenó de lo grave de la situación, decidió pagar al edificio de Capitanía general. Algunos republicanos, entre ellos el presidente de la Diputación, Pérez Llana, y el presidente del Comité local de Izquierda Republicana, uno y otro fuellados en circunstancias dramáticas algunas días después, dijeron al señor Núñez de Prado que no se les diera el edificio del Gobierno porque estaba en peligro de quedar prisionero. Bravamente el general contestó que cumpliría con su deber hasta donde él podía, al- canzar y marchó en unión de uno de sus ayudantes, después de tomar un pequeño refrigerio, a Capitanía.

Apenas entró en el edificio de Capitanía el oficial de guardia ordenó a los soldados que corrasen las verjas, y a continuación, la puerta de acceso al edificio.

Ya en la escalera, inmediata al patio, los oficiales jóvenes inau- taron al general, llamándole tra- dor, llegando a asirle por el codo de la guerrera.

LA INTEGRIDAD DEL GENERAL NÚÑEZ DE PRADO

Cabanellas había llegado momentos antes, después de haber desaparecido durante seis horas, y estuvo los minutos de la oficialidad, interponiéndose entre los jóvenes y el general, al que trató personalmente con menos dureza que la posible dando el recibimiento que le hicieron.

Núñez de Prado quedó preso en uno de los salones de Capitanía, de donde le sacaron pasado unos cuantos días, llevándole a Pamplona, al castillo de San Cristóbal, donde muy pronto hubo otros presos de calidad, como el ex director de Seguridad Arturo Menéndez, el ex gobernador de

# Canarias, bajo el terror del fascismo

## Cómo se ha defendido y cómo se ha perseguido al pueblo de Gran Canaria.—La impotencia de los primeros momentos

PARA todos los canarios que luchamos en Iberia por el triunfo de nuestros más caros ideales es confortadora cualquier noticia venida de las islas, pues ellas nos hacen conocer cómo nuestro pueblo sufre estrepitosamente la salvaje dominación fascista en el archipiélago. Venidas las organizaciones antifascistas canarias, de la misma manera que lo fueron en la mayor parte de la Península donde triunfó el fascismo desde el primer momento, un hubo decisión y coraje para que la noche del 16 de julio se congregaran miles de trabajadores en diferentes calles de Las Palmas, pidiendo lo que nunca les habrían de dar: medios de defensa.

### LOS DEFENSORES DE LA MONTAÑA DE GÁLDAR

Pero, aun sin esos medios, el pueblo de Gran Canaria había de demostrar que no en vano había sabido vencer en las elecciones de febrero al enciclisimo indigena, confabulado con toda la reacción peninsular. Y la Casa del Pueblo tiene que ser tomada a cañonazos por la tropa. Y es en Arucas, pueblo netamente socialista, donde se lucha con armas primitivas contra el fascismo. El Ayuntamiento de la ciudad es materialmente derribado a cañonazo. Aquel campesinado arucasense, que trabajaba en condiciones inconcebibles, con centenares de parados en la lista sindical, supo portarse como había vivido; dignamente. La pintoresca montaña de Gáldar fué durante tres días teatro de una lucha sin cuartel. Todos los señores, chulos y demás ganza de la misma raza, escudados en los soldados que obligadamente combatían, no fueron capaces de tomarla sino después de tres días de pelea. Los cañones de un barco de guerra, disparado a mansalva desde muy cerca, pusieron fin a la heroica resistencia de los antifascistas canarios.

### EL ENSARMIENTO EN LA PERSECUICION

Después, la persecución. Todo lo que se diga es poco. Mucho han sufrido los pueblos peninsulares dominados por las hordas fascistas; pero el canario, quizá por estar tan lejos, creemos que ha soportado el odio de los satélites de Franco en su máximo grado. Las aberraciones del fascismo han tenido un campo apropiado para su expansión. Muchos camaradas han sido embarcados para la Península. Con otros se ha obrado más descaradamente: se les ha embarcado en barcos alemanes o italianos de los que van a las islas conduciendo armas. Acerca de éstos no se ha tenido el cuidado de decir para dónde iban. Todos lo sabían y era inútil el engaño. Las aguas del Océano evitaban tener que enterrarlos.

En el África hay millones de camaradas de todas las islas. Antifascistas activos o pasivos. No se paran mucho para clasificarse. Quien, como nosotros, los canarios, conocemos el régimen de vida y de trabajo que sufrían los soldados que tenían que servir en esas posiciones, donde la esclavitud sobre los negros se ejercía con la complicity del mando militar, es sobradamente conocido el castigo reservado a esos camaradas. La punta de La Isleta es un orgullo para nosotros, lo que día tras día hemos luchado por el mejoramiento económico y el bienestar de nuestra clase. Más de tres mil antifascistas encerrados en ella, que sufren un régimen cuartelario, donde la solución más corriente para el más nimio asunto es el chicote y el látigo, les dicen a los camaradas peninsulares cuánto deben luchar y con qué rapidez debemos ir al triunfo para proceder a su liberación.

### POR LA UNIFICACION

El autor de estas líneas no conoce sino lo sucedido en Gran Canaria, cuyas organizaciones sindicales eran controladas por camaradas socialistas y comunistas. Nada sabemos de lo acaecido en Tenerife, la isla donde los camaradas anarquistas tenían una mayor influencia. Ni tampoco sobre los camaradas de La Palma, donde el Partido Comunista era el eje del antifascismo. Pero no dudamos en afirmar que ellos, como los camaradas de nuestra isla, lucharon como debían. Y sufren como todos. De aquí que no deje de elevar mi voz en pro de la unificación rápida de todas las fuerzas antifascistas.

Barcelona.

Después, la persecución. Todo lo que se diga es poco. Mucho han sufrido los pueblos peninsulares dominados por las hordas fascistas; pero el canario, quizá por estar tan lejos, creemos que ha soportado el odio de los satélites de Franco en su máximo grado. Las aberraciones del fascismo han tenido un campo apropiado para su expansión. Muchos camaradas han sido embarcados para la Península. Con otros se ha obrado más descaradamente: se les ha embarcado en barcos alemanes o italianos de los que van a las islas conduciendo armas. Acerca de éstos no se ha tenido el cuidado de decir para dónde iban. Todos lo sabían y era inútil el engaño. Las aguas del Océano evitaban tener que enterrarlos.

En el África hay millones de camaradas de todas las islas. Antifascistas activos o pasivos. No se paran mucho para clasificarse. Quien, como nosotros, los canarios, conocemos el régimen de vida y de trabajo que sufrían los soldados que tenían que servir en esas posiciones, donde la esclavitud sobre los negros se ejercía con la complicity del mando militar, es sobradamente conocido el castigo reservado a esos camaradas. La punta de La Isleta es un orgullo para nosotros, lo que día tras día hemos luchado por el mejoramiento económico y el bienestar de nuestra clase. Más de tres mil antifascistas encerrados en ella, que sufren un régimen cuartelario, donde la solución más corriente para el más nimio asunto es el chicote y el látigo, les dicen a los camaradas peninsulares cuánto deben luchar y con qué rapidez debemos ir al triunfo para proceder a su liberación.

El autor de estas líneas no conoce sino lo sucedido en Gran Canaria, cuyas organizaciones sindicales eran controladas por camaradas socialistas y comunistas. Nada sabemos de lo acaecido en Tenerife, la isla donde los camaradas anarquistas tenían una mayor influencia. Ni tampoco sobre los camaradas de La Palma, donde el Partido Comunista era el eje del antifascismo. Pero no dudamos en afirmar que ellos, como los camaradas de nuestra isla, lucharon como debían. Y sufren como todos. De aquí que no deje de elevar mi voz en pro de la unificación rápida de todas las fuerzas antifascistas.

Barcelona.

# La Exposición Internacional de Artes e Industrias de París

## Se coloca la primera piedra del Pabellón Español

### En ella se dará a conocer la evolución de España desde la implantación del régimen republicano

El primero de mayo de este año ha de inaugurarse en París la Exposición Internacional de Artes e Industrias en la vida moderna. España ha sido invitada. El Gobierno aceptó la invitación y ha colocado ya la primera piedra de nuestro Pabellón, con asistencia, entre otras personalidades españolas y extranjeras, de nuestro Embajador camarada Luis de Aragón, nuestro Comisario en la Exposición don José Gao y los arquitectos señores Lacasa y Bert. A la Exposición Internacional — como es advertido — concurre la República Española como Estado constituido y no los partidos políticos ni las organizaciones sociales, por lo que al redactar los folletos y recoger materiales se cuidará, muy especialmente, de emplear expresiones ni utilizar símbolos que signifiquen alusiones a Partidos e Sindicatos.

### LO QUE SERA LA EXPOSICION

Para que se tenga idea aproximada de lo que será la Exposición, damos la distribución, que será la siguiente:

SECCION PRIMERA: País.

El Patio del Pabellón tendrá un escenario y capacidad para 300 espectadores.

A lo largo de la Exposición se harán:

- Pequeños grupos de artesanos que fabrican y confeccionan a la vista del público productos típicos populares regionales.
- Conferencias, lecturas.
- Proyección de películas.
- Espectáculos, bailes, coreografías, etc.
- Adición de discos.
- Distribución de folletos de propaganda sobre temas concretos acerca de la actuación y actividades de la República.

En el SEGUNDO PISO del Pabellón, que es el primero que ha de visitarse, con independencia del Patio, habrá dos secciones:

SECCION PRIMERA: Esta sección se dedica a dar idea de lo que es España, a través de las distintas regiones.

SECCION SEGUNDA: Artes Plásticas: Pintura, escultura, dibujo, cerámica, grabado.

En el PRIMER PISO del Pabellón, habrá otras dos secciones:

SECCION TERCERA: Sanidad y asistencia social, guerra, industria, agricultura, instrucción pública.

SECCION CUARTA: Artes gráficas: Carteles, libros, ediciones artísticas y científicas.

## Almacenes Montañés

COOPERACION MERCANTIL

Extenso surtido en medias, calcetines y géneros de punto. Sección Camisería

Plaza M. Benlliure, 5 - VALENCIA - Td. 14.815

## La Semana Literaria Popular

Revista ilustrada cultural

Seiseta colaboración. — Copiosa, variada y amena lectura

Sugestivas portadas e ilustraciones

Aparaca los sábados. — 30 céntimos

EDITORIAL GUERRI. — VALENCIA

## Compro

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que estén. Pago más que nada. Relojero. Pintor Domingo, 45.

KAMINO

## Dr. L. García Ibáñez

Del Instituto TAPIA, de Madrid

NARIZ - GARGANTA - OIDO

Tel. 12.416 - Avda. Fabio Iglesias, 11

# Figuras destacadas de las organizaciones antifascistas de Valencia opinan sobre el Pleno del Comité Central del Partido Comunista

## El subsecretario de Comunicaciones, líder de Unión Republicana Nacional, Fernando Valera, nos dice...

"Me parece lo sensato, en vez de negar el Gobierno Popular, transformarlo de modo que responda a las realidades económicas y sociales de nuestro tiempo"

"Creo que ni hoy ni durante mucho tiempo puede haber otros Gobiernos que los que se formen por coalición de todas las fuerzas del Frente Popular, ampliado venturosamente por las Sindicales"

FERNANDO Valera no necesita presentación. ¿Quién no le conoce en Valencia? Aquí surgió su figura política con la fuerza de un agitador de masas. Gran orador, hombre de vasta cultura, pensamiento original, asombró rápidamente hasta máximas responsabilidades. Las divisiones republicanas y el (a nuestro entender) excesivo criterio subjetivista desorientaron en algún tiempo a mucha gente. Hoy, Fernando Valera, con su personalidad asazada, sirve desde su cargo y con su actividad a la causa del pueblo en armas contra el fascismo.

Cuando le propusimos que respondiese a nuestras preguntas se avino a ello con su acostumbrada amabilidad. He aquí lo que nos ha dicho:

EL ANTIQUO SISTEMA Y LA ANTIGUA DEMOCRACIA ESTAN SUPERADOS POR EL DESARROLLO DE LA SOCIEDAD MODERNA

—Sabes que el Comité Central del Partido Comunista ha celebrado un Pleno y que en éste se ha declarado que luchamos por una República democrática, parlamentaria, de nuevo tipo, es decir, de un profundo contenido social. ¿Qué opinas de ello?

—No puede por menos que parecerme bien. Durante los últimos años me quedé casi solo en el estado de las izquierdas, defendiendo la democracia

y el Parlamento. Claro es que el antiguo sistema y la antigua democracia están superados por el desarrollo de la sociedad moderna. Frente a la democracia —gobierno del pueblo— no hay más que la tiranía, cualquiera que sea el nombre con que se distinga. Por eso, ante la insuficiencia del sistema democrático, me parece lo sensato, en vez de negar el gobierno popular, transformarlo de modo que responda a las realidades económicas y sociales de nuestro tiempo. Días antes de la sublevación militar dije en el Parlamento de la República: «Los ánimos timoratos interpretan el cambio de régimen como una catástrofe nacional. Yo opino que la revolución es obra de pueblos que están en período de plenitud, y que la implantación de nuestro régimen y el derribo del antiguo no son más que la consecuencia de que el antiguo era ya pequeño para el empuje y las iniciativas de la generación actual. Todas las inquietudes en que el país vive hoy no son más que los tanteos de un pueblo que busca un régimen nuevo, adecuado al ímpetu económico, al mayor vigor, a la mayor salud física y espiritual de la generación que por la puerta grande del 14 de abril penetró en la palestra de la lucha política y social con las ideas redentoras del siglo XX.» Ese régimen nuevo ha de ser una democracia. Todo lo original, nuevo y audaz que se quisiera, pero democracia. La tiranía sería un retroceso.

### LA FALTA DE DIRECCION SE TRANSFORMA EN DISPENDIO DE MOVIMIENTOS, EN DESPILFARRO DE ACTIVIDADES, EN INUTILIDAD DE ESFUERZOS, EN RITMO LENTO DE LA VIDA

—El Pleno ha destacado que en la presente etapa decisiva lo fundamental es el ritmo de nuestro trabajo y de nuestras realizaciones. ¿Crees que es acertado? ¿Cómo piensas que podría ser acelerado este ritmo para ganarle la mano al enemigo?

—Mi opinión sobre la medida del ritmo es bien clara. Juzgo que una guerra y una revolución como la nuestra necesitan un órgano director que echo de menos. Quisiera que llegáramos a una capacidad de disciplina, que, siendo fervorosa, respondiera automáticamente a un pensamiento rector; pero quisiera también advertir que existe ese pensamiento rector. Más claro: propugno por forjar un programa de nuestra revolución, común a todas las fuerzas populares, y por un instrumento realizador del mismo, a cuya dirección obedeciera toda la acción revolucionaria. Esta unidad de acción, movida por un pensamiento rector único—que no quiere decir personal—, resolvería todos los problemas de la retaguardia, dándole coherencia, y contribuiría a acelerar el ritmo de la guerra. La falta de dirección se traduce en dispendio de movimientos, en despilfarrar de actividades, en inutilidad de esfuerzos, en ritmo lento de la vida.

### LAS MILICIAS ERAN ADMIRABLES PARA APLASTAR UN PRONUNCIAMIENTO, UNA REBELION; MAS DESDE EL MOMENTO QUE SURGIO LA GUERRA SE HIZO IMPRESCINDIBLE UN EJERCITO

El Pleno ha señalado como tarea primordial la definitiva formación de un ejército popular regular, con sus reservas correspondientes y la realización de una política militar seria, dispuesta a dar los resultados militares. ¿Te parece acertado?

—Se puede hacer para lograrlo.

—Desde el 19 de julio vengo hablando y escribiendo en este sentido. El ejército es el instrumento de la sociedad para la guerra, cuyo resultado depende, desde el principio, de la capacidad que tuviéramos para organizarlo. Al principio, alucinados por la euforia miliciana, alentada insensatamente desde la prensa y el mítin, éramos pocos los que pedíamos un ejército de la revolución. Hoy todos lo deseamos. Las milicias eran admirables para aplastar un pronunciamiento, una rebelión; mas desde el momento que surgió la guerra se hizo imprescindible un ejército. La cosa es tan clara que no comprendo cómo costó tanto dolor y tanta sangre aprenderla.

### UNA ESPERA ADI NECESITARA POSEER UNA INDUSTRIA DE GUERRA, MAS NO CONFIA AL PELIGROSO JUEGO DE LAS AMBICIONES PRIVADAS, SINO MONOPOLIZADA POR EL ESTADO

—El Pleno ha indicado la necesidad de poner en pie una poderosa industria de guerra nacionalizada. ¿Lo crees tú también necesario? ¿Qué obstáculos ves tú para su realización y cómo salvarlos?

—En efecto, lo juzgo imprescindible. Después de la experiencia internacional que estamos sufriendo, sería poco empeñarnos en sostener un pacifismo cándido, que en la práctica resultaría todo lo contrario de la paz. Nuestro ideal debe ser, si la paz, mas no el pacifismo, ni el neutralismo. España ha de ser en lo sucesivo, ante el exterior, una nación fuerte, armada y unida. Si no queremos perder nuestra independencia. La España confiada, débil, ingenua y pintoresca, quedó enterrada el 18 de julio, y de su tumba debe renacer una nueva España, prevenida, fuerte, desconfiada y seria. Una España así necesitará poseer una industria de guerra, mas no confiada al peligroso juego de las ambiciones privadas, sino monopolizada por el Estado. Ser fuertes, no para negociar con la guerra, sino para ganar la paz; he ahí la consigna. Mientras internacionalmente existan imperios y la democracia no sepa organizar la paz ni garantizar el respeto entre los pueblos, nuestro deber y nuestra necesidad es ser fuertes para poder ser respetados.

### PARA ULTIMAR LA GUERRA, PARA RECONSTRUIR LA PATRIA, PARA REALIZAR LAS GRANDES CREACIONES SOCIALES Y ECONOMICAS DE LA REVOLUCION, HACE FALTA UNIDAD DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS Y CONTINUIDAD EN LA OBRA

—El Pleno ha afirmado que no existe hoy otra posibilidad de Gobierno que la que ofrece el Frente Popular, y que es preciso, hoy más que nunca, estrechar la unión de todos los pueblos y de todas las fuerzas antifascistas de España. ¿Crees que es justo?

—Queda antes contestado. Creo que ni hoy, ni durante mucho tiempo, puede haber otros Gobiernos que los que se formen por coalición de todas las fuerzas del Frente Popular, ampliado venturosamente por las Sindicales. Previa esta condición, lo interesante no es quién—personalmente—gobierne, sino lo que se piense hacer con el Gobierno. Para ultimar la guerra, para reconstruir la patria, para realizar las grandes creaciones sociales y económicas de la revolución, hace falta unidad de todos los antifascistas. El interés común es el que debe guiarlos. Si se permite el desmoronamiento de la unidad, se conduce al fracaso, a

esterilidad y a la tiranía. No se olvide que las disputas de las sectas han sido siempre el precipicio de las revoluciones.

### EL INCONTROLADO, NI ES REVOLUCIONARIO NI ES VALIENTE, NI ES ESPAÑOL. CONSIDERO QUE LOS INCONTROLADOS SON LA HEZ DE LA SOCIEDAD CAPITALISTA Y EL FRUTO DE LA IGNORANCIA EN QUE TUVO LA MONARQUIA AL PUEBLO ESPAÑOL

—El Pleno ha señalado como enemigos nuestros y de nuestra victoria a los fascistas, a los trotskistas y a los incontrolables. ¿Qué opinas de esto?

—En la cuestión interna del conflicto no quiere entrar. Lamento que no exista un solo movimiento comunista, como lamento que no haya un solo movimiento republicano (1). En cuanto a los incontrolados, conocida es mi campaña de «El Pueblo». El incontrolado, ni es revolucionario, ni es valiente, ni es español. Considero que los incontrolados son la hez de la sociedad capitalista y el fruto de la ignorancia en que tuvo la monarquía al pueblo español. Con sólo que las organizaciones se sintieran unidas por el pacto de lealtad formado en las trincheras por el sangre de nuestros afiliados, y abandonaran a su suerte a los incontrolados, se concluiría bien pronto esta vergüenza, la única que ha manchado de ciego la ejecutoria humana y gloriosa de nuestra revolución!

### HABEIS SABIDO VER CON CLARIDAD LOS HECHOS Y HABEIS OBRADO INTERPRETANDOLOS CON ARREGLO A VUESTRAS DOCTRINAS, SIN DESCONOCERLOS

—El Pleno ha constatado el aumento formidable de nuestro Partido, que cuenta con 250.000 militantes, sin contar los 50.000 del P. S. U. C., de los cuales 131.000 están en el frente. ¿A qué crees tú que se debe este aumento del Partido Comunista?

—Este notable desarrollo de nuestra organización obedece, a mi juicio, al sentido de realidad que ha inspirado su táctica. Siempre combatió contra el revolucionarismo mítico y utópico, por considerarlo el mayor obstáculo para toda labor revolucionaria seria y positiva. El misticismo revolucionario provoca entre los jóvenes y los ignorantes una llamada a la idea de ideal que se apaga pronto, dejando al pueblo desalentado y sumiso para mucho tiempo. El misticismo revolucionario asusta a los cuerdos, desagrada a los inteligentes y engendra una atmósfera de apatía, de hostilidad y desgan que frena el ritmo creador de las revoluciones. Creo que vosotros habéis acertado con una táctica positiva, humana y popular, que no por ello deja de ser revolucionaria. Habéis sabido ver con claridad los hechos y habéis obrado interpretándolos, con arreglo a vuestras doctrinas, sin desconocerlos.

(1) Respetamos esta respuesta como todas las otras, ya que el acogerlas no quiere decir que las hagamos nuestras, sino que queremos mostrar la opinión que existe en los demás sectores antifascistas sobre nuestro Pleno y sus resoluciones. Pero la expresión: «Lamento que no exista un solo movimiento comunista» no podemos dejarla pasar sin añadir una vez más que sólo existe un movimiento comunista que no puede darse este absurdo nombre a un grupo de gente que actúa abietamente contra los intereses del pueblo y a favor del fascismo.

# La Voz del Campesino

## Ayudemos a las familias evacuadas

Los niños, mujeres y ancianos llegados a Levante de los lugares próximos a los frentes, han de recibir toda clase de atenciones

Los evacuados son familiares de nuestros combatientes

Constantemente en algunos pueblos se oye esta exclamación: ¿Qué desgraciadas son las mujeres de Madrid! Con qué frecuencia se comportan! ¡Qué cantidad de exigencias tienen!, etc. Esto afirman algunas personas que no sienten ni pueden sentir jamás la solidaridad antifascista, ni siquiera el dolor de las madres, niños y ancianos que violentamente, por las circunstancias, se ven obligados a abandonar el hogar. Son los mismos que ante los combates heroicos de Guadalajara y la defensa de Madrid cantan la gloria de los combatientes. Las gentes que se comportan de esta forma obedecen a los elementos emboscados que tratan de enfrentar a los valencianos con los madrileños o a los andaluces con los de cualquier otra localidad. Se trata, ni más ni menos, que del sabotaje organizado meticulosamente para impedir que el calor del pueblo antifascista rodee una atmósfera edificadora a los familiares de los combatientes.

No se puede negar que de Madrid o de cualquier otro sitio, evacuados, hay algunos indeseables. Pero estos indeseables los habrá también en Levante y en todas las provincias de España. Generalizar, meter a todos en un mismo saco, tratándolos por igual, es fomentar la discordia, obedeciendo a un nacionalismo podrido, que no tiene nada que ver con el sentimiento puro de la independencia de los pueblos.

Los niños, mujeres y ancianos evacuados de Madrid, Málaga, Aragón, Extremadura o cualquier otro sitio son, en su mayoría, familiares de los combatientes, pedazos de hogares maltrecidos por la guerra cruel que está sufriendo nuestro pueblo. Que nadie olvide que los padres de estos niños, los maridos e hijos de esas mismas mujeres y ancianos, forman la legión de los combatientes del Ejército regular. Son esos que realizan hazañas que llenan de honor a la España leal. Los que salen de los parapetos con audacia, desafiando a la muerte, y se lanzan sobre los tanques y las trincheras enemigas. Luchan con tanto arrojo porque tienen la seguridad plena de que en la retaguardia, sus familiares, están bien atendidos.

Inmediatamente debe acabar todo aquello que sirva para aumentar el dolor de los evacuados. Estos han de merecernos toda clase de atenciones y el calor de nuestro hogar, el pan y el agua con que nos alimentamos han de ser compartidos con ellos. Que piensen todos que si los frentes, en lugar de encontrarse en Andalucía, Extremadura, Castilla y Aragón, estuvieran en Levante, serían estos mismos evacuados los que tendrían que dar cobijo a nuestras familias. Para los fines de solidaridad no pueden existir fronteras de provincia. Todos, absolutamente todos los españoles, que vivimos en la República democrática, luchando por la independencia de España bajo la bandera del Frente Popular, somos una misma familia. Y como de una misma familia hemos de tratarnos, sin pensar si es uno es de Madrid, el otro de Málaga o el otro de Extremadura. Hagamos la vida lo más grata posible a los evacuados!

### Los capitanes de los barcos que han traído trigo a la España republicana, agradecen las atenciones del ministro de Agricultura

TRADUCCIONES DE DOS CARTAS DIRIGIDAS AL MINISTRO DE AGRICULTURA POR LOS CAPITANES DE LOS VAPORES "DRAKELOW" Y "CHARLIAN", RESPECTIVAMENTE

«Valencia, 10 de marzo de 1937. Ministro de Agricultura, Valencia. Muy señor mío: Tengo gran placer en dar a usted noticias del modo admirable con que sus barcos han trabajado durante la descarga de mi vapor. Su conducta, en conjunto, ha sido muy ordenada, seria y tranquila. Tengo que añadir que personalmente ha recibido la mayor consideración y ayuda en la realización de los asuntos de mi barco tanto en Alicante como en Valencia. Si una opinión tan humilde como la mía sirve de algo, está usted en libertad de usarla para redimir cualquier fallo que pueda hacerse en contrario.»

### Federación Provincial Campesina

ACTOS A CELEBRAR

Día 20, a las ocho y media de la noche, ALFARA DEL PATRIARCA. — Oradores: J. Bañista Petit y Julio Mateu.  
Día 21, a las ocho y media de la noche, LA TORRE DE UTIEL. Oradores: J. Bañista Petit y otro a designar.  
Día 22, a las ocho y media de la noche, CHESTE. — Oradores: José Grandell y Julio Mateu.  
Día 23, a las once de la mañana, LANDESTE. — Oradores: J. Bañista Petit y otro a designar.  
Día 24, a las ocho y media de la noche, CARGER. — Oradores: Vicente Alcover y Julio Mateu.

### ¡Agricultores! ¡Campesinos!

El mejor abono para toda clase de cultivos es el insuperable "MANZIMO"

Abonando con MANZIMO tendrás aseguradas las mejores cosechas, en cantidad y clase.

En Valencia: Compañía Valenciana de Mejoras Urbanas, Comercio Obrero.

En todos los pueblos de la provincia consultad con los depositarios y representantes.

Los abonos sólo deben ir adonde sean necesarios

### El ministerio de Agricultura, vende el sulfato de amoníaco a cuarenta pesetas sobre almacén de distribuidor

El ministro de Agricultura ha dado la notificación, que publicamos en otro lugar, de la llegada del primer cargamento de Sulfato de Amoníaco.

La noticia, para los campesinos, guarda un máximo interés y exponemos que puede dar motivo a impacencias para su adquisición.

Es preciso que todos os campesinos respondan a las indicaciones del Ministerio de Agricultura, absteniéndose de solicitar este abono inmediatamente si es que no lo necesitan hasta el próximo mes de abril, dejando el que ahora ha llegado para las necesidades del momento.

Han de ser colaboradores de esta obra todos, absolutamente todos los campesinos y obreros agrícolas, denunciando a los que adquieren abonos que no precisaban, con fines especulativos, o sean comprados a cuarenta pesetas los 100 kilos sobre almacén distribuidor, para revenderlos a doble precio.

Quien tal realice es un saboteador de la labor del Gobierno y va contra nuestra lucha.

Nadie puede lucrarse de las necesidades creadas por la guerra, más que los desamparados inter-

mediarios, a quienes se lucha por desterrar.

El abono, al precio indicado de cuarenta pesetas, sólo ha de ser para las necesidades del momento —la patata y el arroz, en primer

termino—. Ya los cargamentos sucesivos atenderán las necesidades de abril.

Todas a defender el campo. Disciplina y cooperación son la base del triunfo.



«La tierra es tuya, joven campesino. Los italianos vienen a quitártela y a convertirla en un esclavo. Defiéndela produciendo más para la guerra y aprendiendo el manejo de las armas.»

(Del diario de la Juventud, «Ahora».)

### La comisaría de vigilancia detiene a 358 componentes de la "Quinta columna" de Almería

El fondo económico del espionaje ascendía a cuarenta mil pesetas, en oro, piedras preciosas, plata y billetes del Banco de España. — En los domicilios de los fascistas dirigentes se encontraron documentos de importancia

Almería. — La Comisaría de Vigilancia ha facilitado a la Prensa una nota en la que se especifican los diversos servicios realizados por el personal de Investigación y Vigilancia, con motivo de las últimas órdenes dadas por el Gobierno.

Se han practicado 358 detenciones de elementos peligrosos para la causa del proletariado. En objetos de oro, piedras preciosas, plata y billetes del Banco de España, se han recogido más de 40.000 pesetas, y documentación, etc.

El secretario propuso que se permita a las Cooperativas la adquisición de víveres. Se acordó que el general presidente se dirija a la Junta de Abastos sobre este asunto.

El consejo de Evacuación dio cuenta de la marcha de la misma, que es menos intensa que el mes anterior, por haber sido utilizados para fines de guerra los medios de transporte que antes se utilizaban para la evacuación.

Se trató también del problema de las casas incautadas y se acordó que el delegado de Orden Público, Cazorla, extreme su energía, evitando estas cosas, para lo cual el delegado de Evacuación, etc.

Ha llegado el primer cargamento de sulfato amónico

### Los campesinos deben solicitarlo del Ministerio de Agricultura, sujetándose a sus necesidades del momento

Para la siembra de abril llegarán nuevas partidas

Ha llegado el primer cargamento de sulfato amónico que ha de distribuirse entre las cuatro provincias levantine que necesitan dicho fertilizante.

El ministro de Agricultura recomienda a los agricultores que limiten la solicitud a lo estrictamente indispensable para su inmediata aplicación, pues no se entregará abono al que no justifique a satisfacción del Servicio Agronómico correspondiente la necesidad del momento, puesta que para los cultivos que se reclaman en el mes de abril y sucesivos, vendrán otras partidas.

Ahora hay que atender a las plantaciones de patatas, a los plantíos de arroz y demás cultivos pendientes; y por tanto procede reconocer esa prioridad en el uso de este primer cargamento llegado al puerto.

### PUEBLA DE VALLBONA

### En un acto organizado por el Partido Comunista habló el camarada Julio Mateu

### La siembra de primavera en la U. R. S. S.

En la U. R. S. S. se ha comenzado en gran escala la siembra de primavera. Kolkhos y Sovkhoz han sembrado el 15 de marzo setecientos treinta y cuatro mil hectáreas.

### La siembra de primavera en la U. R. S. S.

En la U. R. S. S. se ha comenzado en gran escala la siembra de primavera. Kolkhos y Sovkhoz han sembrado el 15 de marzo setecientos treinta y cuatro mil hectáreas.

### Pérdida

Se ha perdido una cartera que contiene, entre otras cosas, una tarjeta del Hospital "Pasiónaria", 55 pesetas en billetes y varias fotos. Su dueño es Ricardo Jiménez. Pueden presentarla en la Redacción de PRENTE ROJO.

### SERVICIO DE LESA

para cocinas económicas y estufas a domicilio; también se vende leña. Dirigirse a José Ferrer, Guille de Castro, 137. Teléfono 16205.

### AUTOMOVILISTAS

Carnets chofers, enseñanza de conducción rápidamente. Las Agencias «LA UNICA», «COLLA» y «LA LINA», en grupos fundados «COLON».

COLOGN, 22. Teléfono 18338.

### Federación Provincial Campesina

El día 25, a las seis de la tarde, por el Micrófono Radio Torrenta, hablará

## JULIO MATEU

Con el tema:

### LOS CAMPESINOS EN LA ESPAÑA LEAL

Obreros agrícolas, campesinos: Escuchad esta interesante conferencia!

Querido señor, queda fielmente a su devoción y seguro servidor, Capitán del «Drakelow». — Firma y rubricado.

«Valencia, 19 de marzo de 1937. Al ministro de Agricultura, Valencia.

Muy señor mío: Me toma la libertad de dirigir a usted esta carta a fin de hacer constar que he encontrado toda clase de facilidades en los receptores para la descarga del trigo del vapor «Charlián», de mi mando, y que el retraso ocurrido debe imputarse al hecho de que he estado esperando instrucciones para la descarga en Valencia, lo de mi barco se ha realizado con toda regularidad.

Yo le solicito por esta carta y conservo sus mayores respetos en obedientísimo servidor, Capitán del barco «Charlián». — Firma y rubrica.

### TELAS IMPERMEABLES

### BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

### CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

### FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON

### AVISO

Esta Ead, los días 25 y siguientes del mes en curso, de nueve a doce horas y en su estación de esta capital, frente al puente de Aragón, procederá a la venta en pública subasta de las mercancías correspondientes a expediciones no retiradas por sus consignatarios dentro del plazo legal.

El Comité Central de Control.

AL EMPUJE DEL EJERCITO ESPAÑOL, LOS INVASORES SIGUEN CEDIENDO EN EL CAMPO DE GUADALAJARA Los alemanes y guardias civiles han retrocedido también

ULTIMA HORA DE MADRID

Nuestro Ejército fortifica las nuevas líneas rescatadas a los invasores en Guadalajara, que ofrecen desesperada resistencia inútil al empuje de nuestras armas

La artillería republicana cañonea los contingentes extranjeros del ala derecha y las tropas españolas realizan audaces incursiones en el campo enemigo

En la provincia de Avila, combate victorioso para nuestros soldados

Madrid, 24 (cinco tarde).

En el frente del norte de la provincia de Guadalajara ha habido esta mañana esa relativa tranquilidad a que la guerra nos tiene acostumbrados. En la parte izquierda de la carretera general de Aragón, la tranquilidad ha sido mayor todavía, porque nuestras tropas solamente se han dedicado a reforzar y fortificar las posiciones que, mejorando las nuestras, arrebataron ayer al enemigo. Este apenas ha dado señales de vida, limitándose a presentar una resistencia más fuerte a los ataques que nosotros dirigíamos sobre ellos. Los trabajos de fortificación se llevan a cabo sin novedad, pues las fuerzas fascistas se limitan solamente a resistir en lo que pueden cuando el glorioso Ejército popular les ataca, pero en caso contrario no dan señales de vida. Tan es su enorme quebranto actual.

Por la parte derecha de la carretera general de Aragón, nuestras fuerzas han dado algunos golpes de mano y realizado varias incursiones en el campo rebelde. La artillería cañonea intensamente los parapetos y concentraciones fascistas por espacio de tres horas, causando estragos en el enemigo. Después de esta preparación artillera, las fuerzas de la República

PROPAGANDA

(Viene de la primera página)

Hizados y conducidos a segar en las filas del enemigo la indignación y la seguridad de que el hecho de pasarse a nuestras filas significa, para los indigenas, recibir España, su bienestar y su porvenir, y para los extranjeros, salvarse de una muerte execrable, consagrar un clima humano y contribuir a que su mismo pueblo se libere de un yugo brutal y a que nunca los hambrientos, los jóvenes, los obreros, sean merecedores de cañón de los intereses de una clase y de un hombre.

atacaron algunas posiciones rebeldes en las que los fascistas intentaron resistir. Los guardias civiles y alemanes, resistieron. Cuando se convencieron del considerable número de bajas que les causaba el Ejército republicano, se retiraron desordenadamente, quedando en poder de nuestras tropas la casi totalidad de una fuerte línea de trincheras que defendían las inmediaciones de poblados de importancia.

Toda la mañana la han empleado las fuerzas republicanas en realizar esta campaña, que tiene mucho de interés, más que por haber rescatado un fuerte parapeto al enemigo, por la posición que ocupa en relación con algunos pueblos de la parte norte de la provincia de Guadalajara.

Hasta primera hora de la tarde, la operación se había realizado con completo éxito, sin novedad alguna por nuestra parte. La aviación republicana realizó vuelos de exploración, en el que nuestros pilotos pudieron comprobar los estragos causados ayer sobre las posiciones del enemigo y especialmente sobre las que ocupa en el sector de Jadraque y Almadrones. En estos dos pueblos se causaron bastantes destrozos, especialmente en los depósitos de municiones y combustibles.

En la provincia de Avila, nuestras fuerzas han realizado determinadas operaciones en las cercanías de las arroyadas de Valdequemas. Las fuerzas republicanas salieron con dirección al Hoyo de Pinare y establecieron contacto con las avanzadas fascistas, que hubieron de retirarse ante el empuje de nuestras fuerzas, que arrojaron el enemigo una fuerte derrota, causando bastantes bajas.

Continúan mejorando las posiciones republicanas en el sector de Aravaca en las constantes operaciones que nuestras tropas realizan en este sector.

En los demás, no hubo nada saliente que resaltar.

Teléf. Administración: 12.178

Industrias de guerra, producción de guerra, obreros de guerra

Toda la riqueza fabril de España—Cataluña, Euzkadi—está bajo la autoridad del Gobierno legítimo de la República. El poderío industrial de nuestro país pertenece íntegramente a la zona leal. ¿Se aprovecha totalmente en nuestro favor esta superioridad sobre el enemigo? Estamos en posesión de todos los elementos para crear una potente industria de guerra. No puede haber hierro, motor, dinamita, poleas, que trabajen más que por y para la guerra. La voz de nuestro Partido ha señalado en todo momento, desde de todos los ángulos en que se manifiesta e influye, esta necesidad. Industrias de guerra, trabajo de guerra, obreros de guerra, ritmo de guerra. Nosotros podemos cubrir con nuestro propio esfuerzo todas las necesidades de los frentes. En las fábricas, en los talleres, en las industrias, meteremos los obreros de choque, los soldados del municionamiento, las brigadas armamentistas que nos salvaguarden de todo intento o posibilidad de asfixia internacional.

Industrias de guerra, dirección nacional de esas industrias, soldados de la producción. Con un solo mando también: el del Gobierno; con una sola disciplina: la militar; con una finalidad: trabajar para toda España, es decir, para todos—absolutamente todos—los frentes de nuestra independencia.

La "Gloriosa" actúa en el frente de Guadalajara, con el éxito acostumbrado

Se batieron concentraciones de fuerzas italianas, causando numerosas bajas

Nuestros aparatos de bombardeo, escoltados por numerosas cazas, hicieron ayer varios servicios para batir concentraciones italianas en el sector de Guadalajara. El resultado de la operación fue catastrófico para los rebeldes, pues sobre sus posiciones arrojaron los aparatos leídas 400 bombas, y los cazas ametrallaron al enemigo, disparando sobre él más de 15.000 cartuchos. El número de bajas vistas por nuestros pilotos fue elevadísimo.

EL DIA EN BARCELONA Pero los motivos de crisis continúan...

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

El Consejo de la Generalidad que fue convocado para el lunes y suspendido casi al propio tiempo, se celebró ayer por la tarde después de unas extensas conferencias que sostuvieron con el Presidente del primer Consejo y el Consejero de Cultura a su regreso a nuestra ciudad. La reunión de ayer despertó gran interés en los medios políticos, pues se aseguraba que en ella se plantearían probablemente importantes cuestiones políticas, llegando a precisar por algunos que quizá se plantearía la crisis por parte del Consejo de Defensa y de los representantes del P. S. U. G.

A las seis de la tarde comenzó la reunión, presidiéndola el señor Compañys, y asistiendo todos los Consejeros. Preguntados por los periodistas, éstos negaron que pudiera haber crisis, pero no que en la reunión pudiera ser examinada la cuestión política.

El Consejo se prolongó hasta las nueve y a la salida el Consejero de Cultura, al ser interrogado por los periodistas, dijo: —No hay nada de crisis ni cosa que se le parezca. El Consejo sigue sus tareas y volverá a reunirse próximamente. Se facilitará la oportuna referencia y a ella no cabe hacer ningún comentario más. La referencia es la siguiente: El Consejo ha estudiado numerosos decretos que han sido aprobados y cuya relación será pública mañana. Ha examinado después los problemas de orden público y de defensa, y su estudio continuará en el próximo Consejo.

Hasta aquí la información que

podríamos calificar de oficial. Por nuestra parte, hemos de insistir en lo que señalamos en nuestra crónica de ayer: la crisis no ha tomado carácter oficial, pero ello no quiere decir que haya sido conjurada. Persisten las causas y no podemos creer que hayan desaparecido los efectos.

A la salida del Consejo, el camarada Comorera sufrió un accidente de automóvil, afortunadamente sin graves consecuencias. Nuestro camarada resplandeciente lesionado.

Los combatientes y los mandos del Ejército regular popular son hombres del pueblo

Los trabajadores antifascistas dan sus mejores compañeros a la causa de la libertad

Madrid. — En una encuesta de «Heraldo de Madrid» sobre la profesión de nuestros combatientes republicanos, resultan las siguientes:

Juan Sánchez Castro, comandante del Batallón «Córdoba». Fue primero campesino, después peón albañil, electricista y azucarero. A los veinticinco años era amañahato. Fue presidente de las J. S. U. de Córdoba. Ha nacido en Carabanchel. A últimos de octubre de 1934 huyó a Francia. Regresó a España a raíz del triunfo electoral de 1936. Se hizo militante del batallón que se formó en Jaén.

Teniente coronel Eusebio, de la 41 Brigada. Fue oficial del Ejército. Mandó la Melada y Regulera. Vino destinado a Madrid, y cuando se promulgó la ley Azules se retiró de la vida militar para dedicarse a la vida civil, marchando destinado al Norte de España. Trabajó en una casa de seguros. Al estallar el movimiento se ofreció al Gobierno y éste aceptó su colaboración.

Luis Cabo Gloria, miembro del Comité Provincial del Partido Comunista. Fue albañil en Madrid y después gobernador de Murcia. Se alistó al Partido Comunista en

Pozoblanco: Quince días de lucha tenaz

El enemigo ha tenido que sustituir tres veces sus contingentes

Nuestras fuerzas aniquilaron varios escuadrones y batallones fascistas en quince días de intensa lucha

Madrid. — El alcalde interino, Talanquer, ha recibido de la Alcaldía de Mantysia (Checoslovaquia) una comunicación dándole cuenta de que en la reunión celebrada el 26 de enero se acordó por unanimidad dirigir a la Corporación municipal madrileña un cordial saludo y la expresión de su deseo de que termine lo más pronto posible la guerra civil con el triunfo de la libertad jurídica y de la soberanía nacional, en provecho de todas las naciones democráticas.

El alcalde, señor Talanquer, ha contestado agradeciendo la carta en nombre de la Corporación municipal madrileña.

Una nueva incursión de los aviones fascistas sobre Valencia

A las tres y cuarto de la tarde de hoy dos grandes aviones extranjeros han hecho una incursión sobre el Puerto de Valencia. Advertida la presencia de los aviones enemigos, funcionaron nuestras defensas antiaéreas. Asimismo actuaron nuestros cazas, que salieron en persecución de los pajarraos siniestros, a uno de los cuales tocaron, pero que, junto con el otro, pudo huir.

Tenidos presentes, que se hallaban en las cercanías del Saler, por donde uno de los aparatos iba muy bajo—sin duda para adquirir mayor rapidez en su vuelo—, aseguran que uno de los trimotores había sido tocado por la metralla de nuestros cazas.

Los pajarraos arrojaron varias bombas, que han caído en el mar.

Las señales de alarma funcionaron normalmente. No ha habido que lamentar desgracias personales.

LA MAGNITUD DEL FRACASO

La magnitud del fracaso dejó atónitos a los rebeldes, que creyeron realizar sus objetivos sin hallar esta resistencia.

El propio Quejido confesó su sorpresa, atribuyéndola la brava defensa de Pozoblanco a un «quadrático Ejército rojo, que su alcohólica imaginación describió con rapididad, relatando número y designación de las unidades que le componían.

Así también intentó justificar ante los suyos la entrada en la ofensiva de diez batallones italianos que salieron precipitadamente desde Córdoba a Peñarroya, trocando su itinerario ya que estaban dispuestos a partir para Burgo de Osma desde donde se trasladarían al frente de Guadalajara.

Su llegada hizo intensificar el plan de ataque proyectado, a base de tres columnas. Una que saliendo de Villaharta atacaría Pozoblanco, integrada exclusivamente por los refuerzos italianos; otra que, haciéndolo de Espiel, avanzaría hacia Alcañices, dirigida por el coronel Baturones, sustituyendo al teniente coronel Gómez Covián, que ostentó hasta entonces su mando; y por último, una tercera, mandada por el teniente coronel Rementería, que partiendo de Peñarroya atacaría Villanueva del Pueblo.

Tal derroche de fuerza sólo les ha valido para arrebatarnos una decena de kilómetros, frenándose en embestida en las inmediaciones de Pozoblanco, donde la lucha prosigue estacionada, cada vez más desfavorable a los invasores.

Fugitivos y prisioneros nos facilitaron indistintamente datos que permiten calcular las bajas enemigas en más de tres mil, caro tributo a tan exiguo avance.

La lucha, a pesar de esto, subsistirá. Que no es fácil sea abandonado el proyecto enemigo para apoderarse de Pozoblanco, siempre su ambición puesta en la cuenca minera del sur de la Mancha. Entre los muchos camaradas que la violencia de la lucha abatida figura Juan Usón Cárdena, combatiente de Guerra del Batallón Pozoblanco.

Usón Cárdena nació en Cataluña, donde le sorprendió la rebelión, casado y con cinco pequeños. No dudó, sin embargo, en marchar a combatir, y desde sus lejanas tierras vino a estas andaluzas, donde pronto comenzó a destacarse su recia y humana personalidad.

Juan Usón pertenecía al Partido Socialista Unificado, en el que desde hace varios años militaba. La muerte le sorprendió cuando en unión de sus soldados se disponía a cumplir la orden de combatir, en respuesta a la oferta de que era objeto. Una bala certera se le pegó en la cabeza, perdiendo con su muerte el marxismo español otra de sus figuras honradas y entusiasmadas. Y el Comisariado de Guerra añade un nombre más a la larga lista de sus comisarios, caídos en cumplimiento de su deber. Cara al enemigo, en plena línea de fuego.

En la provincia de Avila, combate victorioso para nuestros soldados

Andújar, 24. — Hemos entrado en la tercera semana de ataque enemigo en el subsector de Pozoblanco. Llevamos, por consiguiente, quince días de lucha tenaz y encarnizada. Quince días durante los cuales han tenido que ser sustituidos hasta tres veces los contingentes ofensores, terriblemente disminuidos por la heroica oposición de nuestros soldados.

Al prever esta ofensiva, anunciamos sería probablemente llevada a cabo a base de los crechuetes de Córdoba, Sevilla, Cádiz y Huelva, absurda denominación otorgada a unidades de voluntariado, pues nadie ignora que jamás el crechuetismo tuvo el menor arraigo en esta tierra.

Cada crechuetista consta de mil hombres, entre los que se encuadraban un centenar de guardias civiles, confidentes de los mandos a los que comunicaban el menor sintoma de indisciplina o protesta.

Estas cuatro unidades, con la «Columna Rementería», integrada por legionarios y reclutamiento forzoso; seis escuadrones de caballería regular y dos de mora, y el grupo falangista posiblemente denominado «Bandera de los leones», formaron el primer grueso atacante, con un total de unos ocho mil hombres, cinco baterías y algunos carros de asalto.

Tres días se mantuvieron frente a nosotros. En su transcurso sólo la «Columna Rementería» sufrió más de 1.500 bajas, quedando reducidos a menos de un centenar los quintos «leones» que nos enfrentaron. La caballería fue igualmente aniquilada por nuestras ametralladoras, correspondiendo a las del Batallón de Cuenca el acierto de destruir, en hábil celada, casi dos escuadrones. Fueron, por consiguiente, muchísimos los cadáveres que retiramos, teniendo la satisfacción de reconocer entre ellos al del traidor Villarrubia, teniente que fue de nuestro Ejército y se pasó al enemigo cuando dominábamos la campaña de Torres Cabrera.

Los pajarraos arrojaron varias bombas, que han caído en el mar.

Las señales de alarma funcionaron normalmente. No ha habido que lamentar desgracias personales.

LA MAGNITUD DEL FRACASO

La magnitud del fracaso dejó atónitos a los rebeldes, que creyeron realizar sus objetivos sin hallar esta resistencia.

El propio Quejido confesó su sorpresa, atribuyéndola la brava defensa de Pozoblanco a un «quadrático Ejército rojo, que su alcohólica imaginación describió con rapididad, relatando número y designación de las unidades que le componían.

Así también intentó justificar ante los suyos la entrada en la ofensiva de diez batallones italianos que salieron precipitadamente desde Córdoba a Peñarroya, trocando su itinerario ya que estaban dispuestos a partir para Burgo de Osma desde donde se trasladarían al frente de Guadalajara.

Su llegada hizo intensificar el plan de ataque proyectado, a base de tres columnas. Una que saliendo de Villaharta atacaría Pozoblanco, integrada exclusivamente por los refuerzos italianos; otra que, haciéndolo de Espiel, avanzaría hacia Alcañices, dirigida por el coronel Baturones, sustituyendo al teniente coronel Gómez Covián, que ostentó hasta entonces su mando; y por último, una tercera, mandada por el teniente coronel Rementería, que partiendo de Peñarroya atacaría Villanueva del Pueblo.

Tal derroche de fuerza sólo les ha valido para arrebatarnos una decena de kilómetros, frenándose en embestida en las inmediaciones de Pozoblanco, donde la lucha prosigue estacionada, cada vez más desfavorable a los invasores.

Fugitivos y prisioneros nos facilitaron indistintamente datos que permiten calcular las bajas enemigas en más de tres mil, caro tributo a tan exiguo avance.

La lucha, a pesar de esto, subsistirá. Que no es fácil sea abandonado el proyecto enemigo para apoderarse de Pozoblanco, siempre su ambición puesta en la cuenca minera del sur de la Mancha. Entre los muchos camaradas que la violencia de la lucha abatida figura Juan Usón Cárdena, combatiente de Guerra del Batallón Pozoblanco.

Usón Cárdena nació en Cataluña, donde le sorprendió la rebelión, casado y con cinco pequeños. No dudó, sin embargo, en marchar a combatir, y desde sus lejanas tierras vino a estas andaluzas, donde pronto comenzó a destacarse su recia y humana personalidad.

Juan Usón pertenecía al Partido Socialista Unificado, en el que desde hace varios años militaba. La muerte le sorprendió cuando en unión de sus soldados se disponía a cumplir la orden de combatir, en respuesta a la oferta de que era objeto. Una bala certera se le pegó en la cabeza, perdiendo con su muerte el marxismo español otra de sus figuras honradas y entusiasmadas. Y el Comisariado de Guerra añade un nombre más a la larga lista de sus comisarios, caídos en cumplimiento de su deber. Cara al enemigo, en plena línea de fuego.

En la provincia de Avila, combate victorioso para nuestros soldados

Usón Cárdena nació en Cataluña, donde le sorprendió la rebelión, casado y con cinco pequeños. No dudó, sin embargo, en marchar a combatir, y desde sus lejanas tierras vino a estas andaluzas, donde pronto comenzó a destacarse su recia y humana personalidad.

Juan Usón pertenecía al Partido Socialista Unificado, en el que desde hace varios años militaba. La muerte le sorprendió cuando en unión de sus soldados se disponía a cumplir la orden de combatir, en respuesta a la oferta de que era objeto. Una bala certera se le pegó en la cabeza, perdiendo con su muerte el marxismo español otra de sus figuras honradas y entusiasmadas. Y el Comisariado de Guerra añade un nombre más a la larga lista de sus comisarios, caídos en cumplimiento de su deber. Cara al enemigo, en plena línea de fuego.

En la provincia de Avila, combate victorioso para nuestros soldados

En la provincia de Avila, combate victorioso para nuestros soldados

Un jefe de la Juventud obrera socialista, en favor del frente único

Paris. — En estos días ha tenido lugar en París una asamblea general de la Juventud Alemana Libre, en la cual la Juventud Comunista, la Juventud Obrera Socialista y la Juventud Socialista han labrado juntas.

Erich Schmidt, miembro de la dirección de la Juventud Obrera Socialista, leyó un informe, en el cual —en desacuerdo con el representante de la J. O. S. en el Secretariado del Partido Socialista Alemán en Praga, Ollenhauer— fijó netamente su posición en favor del frente único con la Juventud Comunista.

En la provincia de Avila, combate victorioso para nuestros soldados

Las juventudes siguen marcando el camino de la unión

En Ciudad Real se aprueban unas bases, por las que quedan unidas la J. S. U., los jóvenes libertarios y los republicanos

La Juventud Socialista Unificada de Ciudad Real ha formado una alianza juvenil con las Juventudes Republicanas y la F. U. E. Esta alianza se extenderá a los jóvenes libertarios dentro de breves días.

Se aprobaron unas bases, en virtud de las cuales quedarán unidas las tres Juventudes ciudadanas de Pozoblanco, donde la lucha prosigue estacionada, cada vez más desfavorable a los invasores.

En la cena celebrada anoche en la embajada de Bélgica se trató del asunto de la neutralidad belga

En la cena celebrada ayer noche en la Embajada de Bélgica, parece haber sido aprovechada al final para que el soberano hablase con algunos miembros del Gabinete de Londres sobre el asunto de la neutralidad belga. Si alguna negociación se llevase a cabo sobre el problema, se desenvolvería dentro de los métodos de la diplomacia ordinaria.

Comisión Nacional de Agit-Prop. EDICIONES DEL PARTIDO COMUNISTA. En breve se pondrán a la venta los principales discursos del Pleno del Comité Central del Partido Comunista: JOSÉ DIAZ: «Por la unidad, hacia la victoria». (Informe general). JESUS HERNANDEZ: «Todo dentro del Frente Popular». VICENTE URIBE: «Nuestra labor en el campo». FRANCISCO ANTON: «Madrid, orgullo de la España antifascista». PEDRO CHECA: «A un gran partido, una gran organización». DOLORES IBARRURI (PASIONARIA): «Un Pleno histórico». JESUS HERNANDEZ: «A los intelectuales de España». ANTONIO MIJE: «Por una industria de guerras». JUAN COMORERA: «Cataluña, en pie de guerra». LARRANAGA: «La libertad de Euzkadi, dentro de las libertades de España». SANTIAGO CARRILLO: «La juventud, factor de las victorias». MONTIEL: «Por qué he ingresado en el Partido Comunista». «LOS TRABAJADORES DEL MUNDO, AL LADO DEL PUEBLO ESPAÑOL». (Discursos de los delegados extranjeros). Pedidos a Distribuidora de Publicaciones PAZ, 42. — VALENCIA

ANTE LA DECLARACION DE GRANDI, A PROPOSITO DE LA RETIRADA DE EXTRANJEROS, LORD PLYMOUTH DECLARO QUE LO EXPUERTO POR AQUEL ERA CRAVE Y QUE SE PROPONE CONSULTAR AL GOBIERNO BRITANICO. Londres. — Se ha reunido el Comité de No Intervención, bajo la presidencia de Lord Plymouth. Al abordar la cuestión de los voluntarios el embajador de Italia, Grandi, se negó a que se tratara este asunto y manifestó que su opinión personal era que los voluntarios italianos permanecieran en España hasta la terminación de la guerra civil. Ante la gravedad de estas manifestaciones, Lord Plymouth declaró que lo expuesto por el embajador italiano era extremadamente grave y que se proponía consultar seguidamente al Gobierno británico.

¡¡ALERTA!! MOVIMIENTO DE EDUCACION PREMILITAR, FISICA Y CULTURAL DE LA JUVENTUD DE 14 A 20 AÑOS. Mañana jueves, día 25 del corriente, a las siete en punto de la tarde, tendrá lugar la inauguración de las primeras escuelas con las que ¡¡ALERTA!! inicia su función. Escuela número 1. — Calle de Luis Vives, 1. Local de la Dependencia Mercantil. Escuela número 2. — Instituto Popular. Calle de Puerto Rico, 47. Escuela número 3. — Calle de Sancho Bergón. Escuela número 4. — E. U. E. Calle de la Concordia, 6. JOVENES DE ESTAS BARRIADAS: Por vuestra preparación física, cultural y militar. Por la independencia de España. ¡¡INGRESAD EN LAS ESCUELAS ¡¡ALERTA!! Muchachos y muchachas: ¡¡ASISTID A LA INAUGURACION DE ESTAS ESCUELAS!!